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تقديم المسح

برنامج الأمم المتحدة الإنمائي 		 المؤسسة الممولة لسبر الآراء

3C Etudes المجمع العالمي للدراسات 				   الهيئة التنفيذية

من 3 أكتوبر إلى 27 أكتوبر 2013 				   تاريخ المسح

البلاد التونسية )الـ24 ولاية( 			  التغطية الجغرافية

3772 شخص 				   حجم العينة

العربية 		 اللغة التي أجري بها الإستبيان

بحث ميداني 					    المنهجية

3772 استبيان 					    عدد الإستبيانات المحللة 

)Incidental sampling( طريقة العينات العرضية 				   تكوين العينة

1 - إختيار عشوائي 

ــتطلاع  ــن الاس ــن لأماك ــع ممك ــر تنوي ــتقصائيات بأك ــات الإس ــت العملي 2 - أجري

بتغطيــة المــدن الكــرى مــن كل ولايــة والقــرى الصغــرى في الوســط الريفــي وتغطية 

المواقــع الســكنية الغنيــة والمتوســطةّ والشــعبية مــع أكــر تنويــع ممكــن للأعــار 

ومســتوى الدراســة والمهنــة.

السكان التونسيين البالغين من العمر 18 سنة فأكثر 			  الفئة المعنية بسبر الآراء

SPSS و Sphinx 		 البرنامج المستعمل في تحليل النتائج
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الفصل التمهيدي

مقدمة عامة

مشاركة المرأة التونسية في الحياة السياسية

نساء صنعن تاريخ تونس

تاريــخ تونــس مرصــع بأســاء نســوة لعــن دورا سياســيا هامــا. بــل أن البعــض منهــن رســمن تاريــخ و هويــة البــاد. عليســة مؤسســة قرطــاج و 

ــة التــي كانــت شــخصية  ــا و الجازيــة الهلاليــة الجميل ــة التــي قاومــت بشراســة التوســع العــربي في شــال إفريقي ــة البربري الكاهنــة  رمــز المحارب

رئيســية في الغــزو الهــالي الــذي أتــم في القــرن الحــادي عــر تعريــب شــال أفريقيــا و الأمــرة عزيــزة عثمانــة المحســنة للفقــراء والمحتاجــن و 

حديثــا نبيهــة بــن ميــاد التــي كانــت مناضلــة كبــرة مناديــة بالاســتقلال وناشــطة نســائية و بشــرة بــن مــراد  التــي أسســت في عــام 1937 أول 

منظمــة نســائية تونســية  »الاتحــاد النســائي الإســامي التونــي« و في عــام 1936 كانــت توحيــدة بــن الشــيخ أول طبيبــة عربيــة و مدافعــة كبــرة 

عــن المحرومــن و عــن القضيــة النســائية .

مكاسب التونسيات بعد الاستقلال 

منــذ الاســتقلال،  تمتعــت المــرأة التونســية بترســانة قوانــن ملائمــة و قائمــة عــى المســاواة، ســواء في الفضــاء الخــاص أو العــام بفضــل إصــدار مجلــة 

ــاث ســنوات بعــد الاســتقلال  ــام 1959 ث ــذي اعتمــد في ع ــات الطاهــر الحــداد. الدســتور ال ــام 1956 اســتنادا إلى نظري الأحــوال الشــخصية في ع

ينــص عــى المســاواة كأســاس للتشريــع وفي أعقابــه يعــرف القانــون الانتخــابي الأول بصفــة ناخــب للرجــال والنســاء. هــذا يســمح للنســاء التمتــع 

بحقوقهــن في التصويــت و أهليــة الترشــح للانتخابــات الرئاســية والتشريعيــة و البلديــة. 

وتعــززت الحقــوق المكتســبة للمــرأة في المجــالات الإقتصاديــة والسياســية و الثقافيــة مــن خــال مكاســب إجتماعيــة ســمحت للمــرأة بالتــرف في 

جســدها و بأخــذ حريــة القــرار في عــدد الــولادات التــي ترغــب فيهــا وأن تكــون متعلمــة  و تســاهم في التنميــة مــن خــال الوصــول بصفــة مبكــرة 

إلى ســوق الشــغل و المشــاركة في صنــع القــرار بمــا في ذلــك الســياسي.

بعض التواريخ والأرقام الرئيسية

 1900: افتتاح أول مدرسة لتعليم البنات في تونس.

1956 : أقــل مــن خمســة أشــهر بعــد الإســتقلال تــم اعتــاد مجلــة الأحــوال الشــخصية التــي ألغــت تعــدد الزوجــات و أسســت خصوصــا الطــاق 

القضــائي. تونــس هــي الأكــر تقدمــا بــن الــدول العربيــة و الإســامية في مجــال وضــع المــرأة.

 1959: إصدار القانون الإنتخابي الذي يعترف بحق المرأة في التصويت والترشح للإنتخابات.

1965: مزيد من الإصلاحات لوضع المرأة في تونس: التساوي في الأجور.

1989: إمضاء تونس على إتفاقية القضاء على جميع أشكال التمييز ضد المرأة.

1991 : التعليم الإلزامي للبنات والأولاد الذين تتراوح أعمارهم من 6 إلى 16 سنة.

غــزت التونســيات كل المهــن بمــا في ذلــك الجيــش والطــران المــدني و العســكري والشرطــة و تمثــل %72 مــن الصيادلــة و %42 مــن العاملــن في 

المجــال الطبــي و %27 مــن القضــاة و %31 مــن المحامــن و %40 مــن أســاتذة الجامعــات. بالإضافــة إلى ذلــك هنــاك بــن 10000 و 15000 نســاء 

أعــال ســنة 2009.
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بعض الأمثلة من النجاحات النسائية : 

رئيس أصحاب الأعمال التونسيين إمرأة.

رئيس جمعية القضاة إمرأة

رئيس نقابة القضاة إمرأة

الأمين العام لحزب كبير إمرأة

رئيس نقابة الصحفيين إمرأة

رئيس أكبر بنك في البلاد إمرأة

المدير العام المساعد لأكبر بنك في القطاع العقاري إمرأة

رئيس نقابة المحامين الشبان إمرأة

تمثيل دون الآمال

ومــع ذلــك لا تــزال المــرأة ممثلــة تمثيــا ناقصــا في الأوســاط السياســية، في الحكومــة والبرلمــان. و بالتــالي وفقــا للتقريــر »المــرأة في السياســة: 2012« 

الــذي أجــري بشــكل مشــرك مــن قبــل الأمــم المتحــدة للمــرأة والاتحــاد البرلمــاني الــدولي، المــرأة التونســية حائــزة عــى 6.9 % فقــط مــن المناصــب 

الوزاريــة مــا يضعهــا في المرتبــة 83 عالميــا قبــل المغــرب )%3.3( والجزائــر )%3.1( ولكــن وراء بلــدان أفريقيــة أخــرى مثــل ليبيــا )%8.3( ومــر 

)%10.3( وخصوصــا بنــن وغامبيــا وروانــدا وأوغنــدا وبورونــدي الذيــن حققــوا بــن %30 و %35 مــن المناصــب الوزاريــة تشــغلها النســاء وجنــوب 

أفريقيــا )%40(. الرقــم القيــاسي تملكــه الــدول الاســكندينافية بتجاوزهــا 50%.

تمثيــل المــرأة التونســية في البرلمــان في عــام 2013 هــو%27 أي في المرتبــة 35 عالميــا )حتــى و لــو حلــت 4 نســاء محــل نــواب ذكــور تمــت دعوتهــم إلى 

وظائــف في الســلطة التنفيذيــة أو اســتقالوا مــا يرفــع النســبة إلى %29(. نســبة %27 تضــع تونــس في نفــس المســتوى مــع فرنســا ولكن قبــل المملكة 

المتحــدة )%23( والولايــات المتحــدة )%18( وليبيــا )%17( والمغــرب )%17( ومــر )%2(. تجدر الإشــارة إلى أن رواندا هــي الأولى عالميا بمعدل 56%.

منــذ الاســتقلال، تطــور وجــود المــرأة في البرلمــان التونــي مــن %3 عــام 1969 إلى %5.6 في عــام 1986 و %11.5 عــام 1999 و %27.6 في عــام 2009. 

في المجلــس الوطنــي التأســيسي  تمثــل المــرأة %29. ويعتقــد الاتحــاد البرلمــاني الــدولي أن الأحــزاب السياســية لهــا دور رئيــي في مســاعدة المزيــد مــن 

النســاء عــى الترشــح للانتخابــات في إنشــاء التكافــؤ في قوائــم المرشــحين وتعيــن مقاعــد أكــر يمكــن كســبها للمــرأة و طالمــا هــذه الإرادة لم تتحقــق 

لا تــزال الحصــص الحــل الأكــر فعاليــة لزيــادة وجــود المــرأة.

في المجالــس البلديــة في تونــس إرتفعــت نســبة النســاء مــن %17.3 خــال فــرة 2000-1995 إلى %20.9 في فــرة 2005-2000 ثــم إلى %27.5 في فــرة 

2010-2005.  ومــع ذلــك، فقــد تمكنــت المــرأة التونســية مــن الوصــول إلى الهيئــات السياســية )البرلمــان، المجالــس البلديــة، الهيئــات الاستشــارية( 

مــن خــال التشريعــات المواتيــة وإرادة سياســية قويــة.

حضور محدود على رأس الأحزاب

الوجــود المتــدني للمــرأة في الســلطة التشريعيــة والســلطة التنفيذيــة يعكــس ضعــف التزامهــا الســياسي و وجودهــا المحــدود في الهيئــات الحاكمــة 

للأحــزاب السياســية. لا تــزال مشــاركة المــرأة في معظــم الأحيــان هامشــية.

إذا كانــت التونســيات يتمتعــن بوضــع قانــوني الأكــر تطــورا في العــالم العــربي الإســامي، عددهــن المحــدود عــى رأس القائمــات في أول إنتخابــات 

حــرة في 23 أكتوبــر 2011 يكشــف التفــاوت الصــارخ و الثقــل الســياسي المتواضــع.

تجــدر الإشــارة إلى أنــه بفضــل صــدور الفصــل 16 مــن المرســوم عــدد 35 -2011 المــؤرخ في 10 مــاي 2011 و الــذي يضمــن التناصــف بــن المــرأة و 

الرجــل علينــا أن ننــوه بوجــود 5000 إمــرأة عــى 1600 قائمــة مســجلة لانتخــاب المجلــس الوطنــي التأســيسي. و مــع ذلــك، %7 فقــط مــن هــذه 

القوائــم لهــا نســاء عــى رأس القائمــة. 
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دخول الحقل السياسي لا يزال صعبا على المرأة. هل هي مسألة عقلية؟  

النــاس هــل يقبلــون أن تكــون امــرأة عــى رأس القائمــة ؟ المــرأة نفســها هــل تتحمــل أن تكــون في الخــط الأمامــي بســبب المســؤوليات الأسريــة 

ــة ؟ ــة بعــض الأزواج لا ســيما في المناطــق الداخلي وعقلي

توفر هذه الدراسة إجابات عن هاته التساؤلات.

السياق و أهداف الدراسة

السياق:

برنامــج الأمــم المتحــدة الإنمــائي مــروع دعّــم المســار الانتخــابي في تونــس يدعــم المســار الانتخــابي في تونــس والمشــاركة الفعليــة للمــرأة في الحيــاة 

السياســية منــذ عــام 2011، وذلــك بفضــل دعــم مختلــف الأطــراف المعنيــة، بمــا في ذلــك الأحــزاب السياســية والمنظــات الدوليــة. في هــذا الســياق، 

كلــف برنامــج الأمــم المتحــدة الإنمــائي المجمــع العالمــي للدراســات   3C Etudesلإجــراء مســح مرجعــي عنــد الــرأي العــام لتقييــم نظــرة التونســيين 

لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

أهداف الدراسة:

الهدف العام:

توفــر معلومــات إحصائيــة للمســاهمة في تمكــن المرشــحات المحتمــات من تصميــم حملاتهن الإنتخابيــة بأكثر فاعليــة للإنتخابات القادمــة في تونس.

الأهداف الخصوصية:

• التعرف على تصورات وآراء المواطنين التونسيين بشأن مشاركة المرأة في الحياة السياسية.

• فهم أفضل لوجهات النظر المختلفة للتونسيين في مناطق جغرافبة مختلفة من البلاد حول مشاركة المرأة في الحياة.

• العمل على تعزيز دور النساء السياسيات داخل المجتمع و في هياكل الأحزاب السياسية.

المنهجية:

ــرأي. هنــاك نوعــان  ــار ISO20252 الخــاص بهــا، دراســات الســوق و الدراســات الإجتماعيــة و دراســات ال يشــمل قطــاع الدراســات، وفقــا للمعي

رئيســيان مــن الدراســات عــى النحــو المحــدد في المعيــار : الدراســات الكميــة و الدراســات النوعيــة. و تســمى عــادة الدراســات الكميــة »ســر الآراء«.

أجريــت هــذه الدراســة بواســطة ســر لــآرء عــى عينــة مــن 3772 شــخصا، تمثــل الســكان التونســيين البالغــن مــن العمــر 18 ســنة فأكــر. غطــت 

هــذه الدراســة كل الــراب التونــي و الــــ24 ولايــة التــي تكونــه.

طريقــة أخــذ العينــات المقــررة في البدايــة كانــت أخــذ العينــات العنقوديــة بــــ3 مســتويات. ولكــن هــذا يفــرض الحصــول عــى توزيــع الــراب 

التونــي إلى مناطــق مــن نفــس الحجــم مــن حيــث عــدد العائــات. هــذا التوزيــع الــذي مصــدره الوحيــد هــو المعهــد الوطنــي للإحصــاء. ولكــن 

المعهــد الوطنــي للإحصــاء رفــض إعطــاء توزيــع الــراب التونــي إلى مناطــق بحجــة أنــه لا يمكــن إعطــاء التوزيــع إلا »لهيــكل إحصــائي عــام«. وهــذا 

هــو الســبب في أن الاختيــار وقــع عــى »أخــذ العينــات العرضيــة« شــكل مــن العينــات العشــوائية قــادرة عــى تلبيــة إحتياجــات الدراســة.

ــات  ــت العملي ــذا أجري ــة للســكان – له ــة النظري ــن الهيكل ــكان م ــدر الإم ــى ق ــراب ع ــة الاق ــع محاول ــة م ــات العرضي ــة العين ــا إذن طريق طبقن

الإســتقصائيات بأكــر تنويــع ممكــن لأماكــن الاســتطلاع بتغطيــة المــدن الكــرى مــن كل ولايــة والقــرى الصغــرى في الوســط الريفــي وتغطيــة المواقــع 

الســكنية الغنيــة والمتوســطةّ والشــعبية مــع أكــر تنويــع ممكــن للأعــار ومســتوى الدراســة والمهنــة.
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معامل التعديل عدد السكان 2013.1.1 العينة الولاية

%4.9 534 040 151 أريانة

%2.8 306 166 150 باجة

%5.6 609 087 159 بن عروس

%5.2 559 313 152 بنزرت

%3.4 369 390 151 قابس

%3.2 347 577 169 قفصة

%3.9 425 342 150 جندوبة

%5.3 569 352 158 القيروان

%4.1 440 616 168 القصرين

%1.4 155 831 167 قبلي

%2.4 255 582 159 الكاف

%3.6 394 993 153 المهدية

%3.5 377 939 151 منوبة

%4.3 470 982 156 مدنين

%5.0 539 281 151 المنستير

%7.2 779 405 168 نلبل

%8.9 963 062 152 صفاقس

%3.9 418 354 165 سيدي بوزيد

%2.2 234 065 153 سليانة

%6.0 648 745 164 سوسة

%1.4 147 717 160 تطاوين

%1.0 107 581 165 توزر

%9.3 1 003 890 150 تونس

%1.6 175 121 150 زغوان

100% 10 833 431 3772 المجموع

ــة التقييــم في الولايــات الصغــرة، تــمّ ضبــط حجــم العينــة في 150 شــخص مــن طــرف »برنامــج الأمــم المتحــدّة الإنمــائي« في كلّ مــن  لتحســن دقّ

الولايــات الـــ24 المكوّنــة للــراب التونــي لنتحصــل عــى هامــش خطــأ عــى المســتوى الوطنــي لا يتعــدى 1.6 %.

عمليا في العديد من الولايات حجم العينة تعدّى 150 شخصا.
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مجموع السكان الناخبين )أرقام سنة 2013( العينة المعدّلة

التوزيع حسب الولايات التوزيع حسب الولايات

التوزيع حسب الوسط التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشريحة العمرية التوزيع حسب الشريحة العمرية
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تم تعديل العينة بناء على المتغير الديموغرافي لتعكس الوزن الفعلي لكل ولاية للتعبير عن النتائج على المستوى الوطني.

العينة المتحصل عليها بعد التعديل تتمثل كالآتي:
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 سيتم التعبير عن النتائج وفقا للمتغيرات المذكورة أدناه ووفقا للشرائح المهنية و الإجتماعية الموزعة كالآتي:

CSP++: الشريحة المهنية و الإجتماعية الأعلى تشمل الإطارات والمهن الفكرية والعلمية العليا.

CSP+: الشرائح المهنية و الإجتماعية العليا تشمل الشريحة المهنية و الإجتماعية الأعلى أضفنا إليها المهن الوسطى.

CSP-: الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة غــر العليــا تشــمل الموظفــن الإداريــن والتجاريــن و الفلاحــن وعــال الفلاحــة، والحرفيــن والعــال غــر 

المتخصصــن والعاطلــن عــن العمــل والطــاب و التلامــذة، والمتقاعديــن وغــر القادريــن عــى العمــل وربــات البيــوت. 

هيكل الاستبيان:

يشمل الاستبيان عدة مواضيع في اتفاق مشترك مع برنامج الأمم المتحدة الإنمائي:

الموضوع 1 : المواقف العامة تجاه مشاركة المرأة في الحياة السياسية

تمت معالجة هذا الموضوع من خلال الأسئلة التالية:

- هل أنت مع أو ضد وجود المرأة في الحياة السياسية في تونس ؟ لماذا ؟

- إذا سنحت الفرصة للمرأة من عائلتك القريبة )أمك، أختك، إبنتك، زوجتك( للإنخراط في السياسة، هل تشجعها ؟ لماذا ؟

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تتولى النساء المسؤوليات السياسية في تونس ؟ لماذا ؟

- هل أنت مع أو ضد مبدأ المساواة بين الرجال والنساء في القوائم الإنتخابية لللإنتخابات القادمة ؟ لماذا ؟

- هل أنت مع أو ضد منح حصّة للنساء في الأحزاب السياسية ؟ لماذا ؟

الموضوع 2 : القيمة المضافة للمرأة في الحياة السياسية

تمت معالجة هذا الموضوع من خلال السؤال التالي:

- هل ترى حاليا أن النساء السياسيات تعطين الإضافة ؟ لماذا ؟

الموضوع 3 : القدرة على الإقناع ونوايا التصويت

القضايا المتعلقة بهذا الموضوع هي:

- في المناقشات السياسية، بنفس المهارات والخبرات من يقنعك أكثر، الرجال أو النساء؟ لماذا ؟

- بنفس المهارات والخبرة، تفضل التصويت لإمرأة أو لرجل؟ لماذا ؟

الموضوع 4 : إدراك الأثر الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية

تمت معالجة هذا الموضوع من خلال جمع درجة الإتفاق فيما يتعلق بالتأكيدات التالية:

- بنفس المهارات والخبرات تحمل المرأة مسؤوليات في الحياة السياسية يساعد على تحسين ظروف المرأة.

- بنفس المهارات والخبرات تحمل المرأة مسؤوليات في الحياة السياسية  يساهم في تحسين مشاركة الجميع في الحياة بشكل عام.

- بنفس المهارات والخبرات تحمل المرأة مسؤوليات سياسية يقلل من التشنجات والعنف السياسي.
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- بنفس المهارات والخبرات، وإذا يقل العنف السياسي، هذا سوف يشجع النساء على المزيد من المشاركة في الحياة السياسية.

- بنفس المهارات والخبرات تحمل المرأة مسؤوليات سياسية يساهم في الحد من الفساد.

الموضوع 5 : مواقف تجاه تحمل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر

وقد تم التعامل مع هذا الموضوع من خلال الأسئلة التالية:

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تتحمل المرأة المزيد من المسؤولية في السياسة في منطقتك؟

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تتحمل المرأة المزيد من المسؤولية في الحياة السياسية في تونس؟

الموضوع 6 : المواقف تجاه تحمل المرأة مناصب في القيادة السياسية

تمت معالجة هذا الموضوع من خلال الأسئلة التالية:

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تكون المرأة رئيسة الجمهورية في تونس؟

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تكون المرأة رئيسة البرلمان في تونس؟

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تكون المرأة رئيسة الوزراء في تونس؟

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تكون المرأة وزيرة في وزارة أخرى دون وزارة المرأة ؟

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تكون المرأة رئيسة بلدية ؟

- بنفس المهارات والخبرة، هل أنت مع أو ضد أن تكون المرأة رئيسة حزب سياسي في تونس ؟

الرهانات والصعوبات التي واجهتنا خلال تنفيذ الدراسة والحلول المقترحة 

جمــع البيانــات لم يشــكل أي مشــكلة خاصــة، وذلــك بفضــل الخــرة التــي يتمتــع بهــا المجمــع العالمــي للدراســات  3C Etudesو فِــرقَ جمــع البيانــات 

والمحــاكات والتــي تــم توزيعهــا في الـــ24 ولايــة. كانــت الصعوبــة الرئيســية تطبيــق العينــة العشــوائية، بالعناقيــد متعــددة المراحــل. وقــد تــم تقديــم 

طلــب رســمي للمعهــد الوطنــي للإحصــاء لتوزيــع الأراضي التونســية في مجموعــات. تــم رفــض الطلــب لأن البيانــات لا يمكــن أن تقــدم إلا لهيــاكل 

حكوميــة. هــذا أدى بنــا إلى اســتخدام خطــة أخــرى واتفقنــا مــع برنامــج الأمــم المتحــدة الإنمــائي عــى »أخــذ العينــات العرضيــة.«
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الفصل 1: نتائج الدراسة

الــملخص العـــــــام للنتائــج على المســـتوى الوطــــــني 

التعريف  بالبلاد التونسية

تونــس هــي إحدى دول شــال إفريقيــا و هي جزء من المغــرب العربي 

والبحــر الأبيــض المتوســط ​والعالم العــربي. و تغطي مســاحتها 610 163 

كم² و تعُد 833 000 10 نسمة في عام 2013. وينقسم التراب التونسي 

ــم. ــة أو أقالي ــة جُمّعــت في ســبع مناطــق جغرافي ــا إلى 24 ولاي إداري

تونــس هــي الدولــة المغاربيــة الأكــر تجانســا لغويــا لأن جميــع 

الســكان تقريبــا يتحدثــون اللغــة الدارجــة التونســية ومتمكنــون مــن 

اللغــة العربيــة الفصحــى التــي هــي اللغــة الرســمية للبــاد فضــا عــن 

ــة الســاحقة مــن التونســيين مســلمون. الفرنســية. الأغلبي

%23 مــن ســكان تونــس هــم تحــت ســن 15 ســنة و %28 بــن 15 و 

29 ســنة و %39 بــن 30 و 59 ســنة و %10 ســنهم 60 ســنة و أكــر. 

50.2  %مــن التونســيين إنــاث.

ترتفــع القــوى العاملــة في الثــاثي الثالث مــن ســنة 2013 إلى 341 200 

3 منهــم %25 إناث.

في الحيــاة السياســية، %28 منهــم بــرروا موقفهــم بالإشــارة إلى مبــدإ 

المســاواة بــن الرجــل و المــرأة و %17 يــرون أن ذلــك حقهــم الشرعــي 

و الأســاسي و أخــرا %12 منهــم صرحــوا بكــون المــرأة التونســية أثبتت 

قدراتهــا ســابقا و هــي تلعــب دورا هامــا و مؤكــدا في جميــع المجــالات 

و تحديــدا في المجــال الســياسي.

 مــن جهــة أخــرى، تجــدر الإشــارة إلى أن %28 مــن التونســيين ضــد 

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية. %24 مــن التونســيين البالغــن 

18 ســنة و أكــر صرحّــوا كونهــم ضــد حريــة المــرأة و كــون المــكان 

ــا  ــت له ــرأة ليس ــرون أن الم ــزل. %20 ي ــو المن ــرأة ه ــي للم الطبيع

ــرف  ــيء الت ــية )ت ــاة السياس ــة للحي ــات اللازم ــارات و الصف المه

ــة،...(، 17%  ــت ذات مصداقي ــد، ليس ــد الحش ــا، لا تجي في خطاباته

يعتقــدون أن المــرأة لا تملــك الكفــاءات اللازمــة للمشــاركة في 

ــة، ليســت ملمــة  ــه الكفاي ــة بمــا في ــاة السياســية )غــر متكون الحي

ــي  ــتوى التعليم ــا المس ــس لديه ــة، لي ــه الكفاي ــا في ــات بم بالمعلوم

المطلــوب،...(، %16 أقــروا أن المشــاركة في الحيــاة السياســية لا 

يشــكل جــزءا مــن ســات المــرأة و أخــرا %13 يــرون أن السياســة 

ــت للرجــال. جُعل

النتائج على المستوى الوطني

المواقف العامة للتونسيين حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

أغلب التونسيين مؤيدّون لمشاركة المرأة في الحياة السياسية:

عــى الصعيــد الوطنــي و بقطــع النظــر عــن الإختلافــات بــن المناطــق، 

ــدون  لمشــاركة المــرأة  ــت الدراســة أن %66 مــن التونســيين مؤي أثبت
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تجــدر الإشــارة إلى أنــه في مــا يتعلــق بالمواقــف الإيجابيــة حــول 

ــات.  ــن الولاي ــاوت ب ــاك تف ــاة السياســية، هن ــرأة في الحي مشــاركة الم

الولايــة الأكــر دعــا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية هــي ولايــة 

المنســتير، الواقعــة عــى الســاحل التونــي و هــي المنطقــة التــي نشــأ 

ــذي كان  ــة ال ــب بورقيب ــم الحبي ــي الأول الزعي ــس التون ــا الرئي فيه

ــن  ــة تتضمــن%77 م ــرأة، هــذه الولاي ــوق الم ــا عــن حق ــا قوي مدافع

ــية. ــاة السياس ــرأة في الحي ــاة مشــاركة الم دع

الولاية الأقل ميولا لتعزيز مشــاركة المرأة في الحياة السياســية هي ولاية 

ســليانة بـ%49 فقط من المؤيدين لمشــاركة المرأة في الحياة السياســية.

و تجــدر الإشــارة إلى أن باجــة، الولايــة المجــاورة لولايــة ســليانة لديهــا 

ــن  ــية، في ح ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــن لمش ــن الداعم %75 م

ــأتي  ــن و ت أن تونــس العاصمــة ليــس لديهــا ســوى %71 مــن المؤيدي

بعــد ولايــات المنســتير )%77( و أريانــة )%76( و باجــة )%75( و بــن 

ــل )72%(. عــروس )%73( و صفاقــس )%73( و ناب

ــق  ــا يتعل ــة عندم ــاركة في السياس ــجيعا للمش ــل تش ــيون أق التونس

ــة:  ــم القريب ــن عائلاته ــاء م ــر بنس الأم

ردا عــى الســؤال المتعلــق بتشــجيع مشــاركة النســاء المنتميــات 

للعائلــة المقربــة في الحيــاة السياســية، التونســيون يبــدون أكــر عزوفا، 

إذ أن %52 فقــط منهــم يشــجعون أقاربهــم مــن النســاء للمشــاركة 

ــن  ــزوف في %40 م ــذا الع ــرون ه ــم يف ــية، و ه ــاة السياس في الحي

الحــالات بعــدم إســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي ذاكريــن الأحــداث 

ــالات السياســية. ــف و الإغتي ــة بالعن الأخــرة المتعلق

مــن ناحيــة الإختلافــات بــن الولايــات، مــن المهــم تحديــد مجموعتــن: 

المجموعــة الأولى تتكــون مــن الولايــات الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة 

في الحيــاة السياســية و الأقــل تشــجيعا للنســاء المنتميــات لعائلتهــم، 

هــؤلاء يتميــزون بموقــف حــائي تجــاه أسرهــم و ليــس موقــف ســلبي 

نحــو وجــود المــرأة في الحيــاة السياســية، و يبــن الجــدول التــالي 

الولايــات »الحمائيــة تجــاه أسرهــم«

الفوارق

مع تشجيع المرأة 
المنتمية لأسرتهم 

للمشاركة في 
الحياة السياسية

مع مشاركة 
المرأة في الحياة 

السياسية

%25 %48 %73 صفاقس

%22 %45 %67 توزر

%19 %52 %71 تونس

%19 %48 %66 قبلي

%19 %58 %77 المنستير

%15 %54 %69 قفصة

%15 %61 %76 أريانة

المجموعــة الثانيــة تتمثــل في ســكان الولايــات الأقــل تأييــدا لمشــاركة 

ــاة السياســية بصفــة عامــة و بطبيعــة الحــال يتشــدد  المــرأة في الحي

موقفهــم أكــر عندمــا يتعلــق الأمــر بإحــدى نســاء عائلاتهــم و هــذا 

مــا يفــر عــدم تبريرهــم ذلــك بموقــف حــائي.

مع تشجيع المرأة 
المنتمية لأسرتهم 

للمشاركة في الحياة 
السياسية

مع مشاركة المرأة 
في الحياة السياسية

%40 %52 سيدي بوزيد

%41 %49 سليانة

%41 %52 سوسة

%43 %52 تطاوين

%43 %56 القصرين

%44 %57 مدنين

مواقف التونسيين إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

ــؤوليات  ــن المس ــد م ــرأة المزي ــل الم ــع تحم ــيين م ــن التونس %59 م

السياســية. و هــم يفــرون هــذا الموقــف في %21 مــن الحــالات 

ــاة  ــة للحي ــات الإنســانية اللازم ــارات و الصف ــع بالمه ــرأة تتمت ــأن الم ب



19 التقریر التألیفي - دیسمبر 2013

سة
درا

 ال
ئج

نتا
 : 

1 
صل

لف
ا

الولايــة الأكــر تشــجيعا لتــولي النســاء أكــر مســؤوليات سياســية هــي 

ولايــة أريانــة بـــ%73، و تــأتي المنســتير في المركــز الثــاني بـــ%70 مــن 

المؤيديــن، متبوعــة بولايــة منوبــة )%69( و باجــة )%69(، بــن عــروس 

تضــم %66 مــن المؤيديــن بينــا تونــس العاصمــة لا تتضمــن إلا 65% 

ــؤوليات  ــر مس ــرأة أك ــل الم ــدا لأن تتحم ــل تأيي ــة الأق ــم. الولاي منه

سياســية تبقــى ولايــة ســليانة بـــ%43 فقــط مــن المؤيديــن.

ــرأة في  ــل والم ــن الرج ــف ب ــق التناص ــيين إزاء تطبي ــف التونس مواق

ــة ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي القائم

آراء التونســيين حــول هــذا الموضــوع منقســمة. إذ أن %49 مــن 

التونســيين صرحــوا بكونهــم »مــع« تطبيــق مبــدأ التناصــف بــن 

الجنســن في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة. هــؤلاء يــررون 

موقفهــم برغبتهــم في تحقيــق المســاواة بــن الرجــل و المــرأة في الحيــاة 

ــية. السياس

%41 مــن التونســيين ضــد تطبيــق هــذا التناصــف، %24 منهــم ضــد 

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية بشــكل صــارم و صرحــوا أن 

السياســة جُعلــت للرجــال، بينــا %17 منهــم يــرون أن نســبة 50% 

مبالــغ فيهــا و أن الرجــل يجــب أن يكــون أكــر حضــورا مــن المــرأة.

التفــاوت بــن المناطــق مفاجــئ عــى هــذا المســتوى، إذ أنــه مــن 

بــن المؤيديــن لمبــدأ التناصــف، نجــد ولايــة نابــل في المركــز الأول 

بـــ%69 متبوعــة بولايــة تونــس بـــ%61 و بنــزرت %59 و قفصــة 

%59 و باجــة %57 ثــم أريانــة بـــ%55. و لا نجــد ولايــة المنســتير 

إلا في المركــز الثامــن بـــ%54 مــن المؤيديــن و ولايــة بــن عــروس في 

المركــز الثــاني عــر بـــ52%.

الولايــة الأقــل تأييــدا لمبــدإ التناصــف هــي ولاية ســليانة بـــ%22 فقط.

ولايــة سوســة لديهــا %30 فقــط مــن مؤيــدي مبــدأ التناصــف و 

ــون 38%  ــابي يمثل ــف الإنتخ ــن التناص ــون ع ــس المدافع في صفاق

فقــط.

الأحــزاب  في  للنســاء  حصّــة  تخصيــص  إزاء  التونســيين  مواقــف 

السياســية

التونســيون أكــر تســامحا مــع مبــدأ تخصيــص حصّــة للنســاء في 

الأحــزاب السياســية إذ تصــل نســبة المؤيديــن إلى %51.   %20 منهــم 

ــاة  ــرأة في الحي ــود الم ــان وج ــيلة لض ــة كوس ــذه الحصّ ــرون ه يعت

ــية.  السياس

الـــ%34 الغــر مؤيديــن لإنشــاء حصّة للنســاء يــررون موقفهم أساســا 

بكــون إســناد المناصــب في الأحــزاب السياســية ينبغــي أن يتــم عــى 

أســاس الجــدارة بغــض النظــر عــن الجنــس )19%(.

السياســية )القــدرة عــى التعبئــة، النجاعــة ، النزاهــة، ...(. 18% 

منهــم يقــرون أن المــرأة تتمتــع بالكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة 

ــة(  و بنفــس النســبة 18%  ــكار، قيمــة مضاف ــن، أف السياســية )تكوي

ــن الجنســن.   ــدأ المســاواة ب ــم اســتحضروا مب منه
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الولايــة الأكــر تأييــدا لإنشــاء حصــص في الأحــزاب هــي ولايــة قفصــة 

بـــ%75 مــن المؤيديــن متبوعــة بولايــة نابــل )%65( و زغــوان )60%( 

و منوبــة )%60( و مدنــن )59%(.

ــع   ــن هــم م ــن الســكان الذي ــط م ــا %58 فق ــة لديه ــس العاصم تون

ــا  ــس لديه ــة %53. صفاق ــن عــروس %55 و أريان وضــع حصــص و ب

ــية. ــزاب السياس ــص في الأح ــع حص ــن لوض ــن المؤيدي ــط م %39 فق

القيمة المضافة للمرأة في السياسة

الإضافــة في  تعطــي  المــرأة لا  أن  يعتــرون  التونســيين  مــن   59%

السياســة و %32 يــرون عكــس ذلــك، %30 منهــم يــرون أن القيمــة 

المضافــة للمــرأة تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان 

ــا تســاهم  ــرون أنه و بالأخــص عــن حقــوق المــرأة و الطفــل، %28 ي

ــا و أفكارهــا. ــر كفاءته ع

 القدرة على الإقناع و نوايا التصويت

القدرة على الإقناع

%13 مــن التونســيين صرحــوا أنهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء و يبرهنــون 

إجابتهــم بــأن النســاء لهــن قابليــة في التواصــل أكــر مــن الرجــال كــا 

لهــن حــس الثقــة و القــرب مــن النســاء. 

%48 مــن التونســيين صرحــوا أنهــم مقتنعــون بالرجــال و يعتــرون أن 

للرجــال أكــر قابليــة في التواصــل مــن النســاء.

النســاء متســاوون  الرجــال و  التونســيين يعتــرون أن  %31 مــن 

بالنســبة للقــدرة عــى الإقنــاع.

الولايــات التــي صرحــت أنهــا أكــر إقتناعــا بالنســاء هــي 

الــكاف  نابــل )%19( و  مدنــن )%19( و منوبــة )%19( و 

ــة  ــس العاصم ــكان تون ــن س ــة )%18(. %17 م )%18( و قفص

ــكان  ــن س ــط م ــاء. %7 فق ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــوا أنه صرح

ــاء و 47%  ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــوا أنه ــس صرح ــة صفاق ولاي

منهــم يعتــرون أن الرجــال و النســاء متســاوون في القــدرة 

ــاع. ــى الإقن ع

فقــط   5% إذ  ســليانة  هــي  بإمتيــاز  »الرجاليــة«  الولايــة 

ــاء و 24%  ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــوا أنه ــكانها صرح ــن س م

ــدرة  ــبة للق ــاوون بالنس ــاء متس ــال و النس ــرون أن الرج يعت

ــاع. ــى الإقن ع
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نوايا التصويت

%18 مــن التونســيين صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائــدة المــرأة 

في الإنتخابــات القادمــة، %50 ينــوون التصويــت لفائــدة الرجــل 

و%11 صرحــوا أنهــم لا ينــوون التصويــت. ربــع الذيــن ينــوون 

ــا  ــك تضامن ــم ســيقومون بذل ــرأة صرحــوا أنه ــدة الم ــت لفائ التصوي

ــا تســتحق  ــن أنه ــا معتبري ــم ســيصوتون له ــرأة و %15 منه ــع الم م

فرصــة.

%38 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل، يقومــون بذلــك مــن أجــل 

الخصــال التــي يمتلكهــا )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة و النجاعــة(، 24% 

ــه في كل الحــالات  ــن أن ــاع شــخصي معتبري ــن اقتن ــك ع ــون بذل يقوم

الرجــال أجــدر مــن النســاء.

البــاد و هــذا الموقــف بقــدر مــا هــو مؤيــد في المنســتير )%82( و 

أريانــة )%80( فهــو أقــل تأييــدا بكثــر في ســليانة و ســيدي بوزيــد 

)%52(، و مــن جهــة أخــرى فــإن التونســيين الذيــن يعتــرون أن تولي 

المــرأة مســؤوليات سياســية يمكــن أن يســاعد عــى تحســن وضعيــة 

البــاد ينتمــون إلى %75 مــن الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى 

و %70 يعيشــون في الوســط البلــدي و %74 لهــم مســتوى التعليــم 

العــالي.

· %69 مــن التونســيين الذيــن يعتــرون أن تــولي المــرأة مســؤوليات 	

سياســية يمكــن أن يحســن مشــاركة جميــع أصنــاف الشــعب في 

ــر مســاندة في المنســتير  ــرأي يجــد أك ــذا ال ــة، و ه ــاة الإجتماعي الحي

%85 في حــن يجــد في ســليانة تأييــدا أقــل )%46 فقــط مــن الســكان 

ــدون(. مؤي

و مــن ناحيــة أخــرى تجــدر الإشــارة إلى أن التونســيين الذيــن يعتــرون 

أن تــولي المــرأة مســؤوليات سياســية يمكــن أن يحســن مشــاركة جميــع 

أصنــاف الشــعب في الحيــاة الإجتماعيــة موزعــن كالآتي: %80 ينتمــون 

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %75 ينتمــون إلى الشرائــح 

المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا و %71 يعيشــون في الوســط الحــري و 

%74 لهــم مســتوى التعليــم العــالي.

· %49 مــن التونســيين يعتقــدون أن تــولي المــرأة مســؤوليات 	

سياســية يســاهم في تقليــص العنــف في السياســة.

ــبة %62  و  ــتير بنس ــي المنس ــف ه ــذا الموق ــدا له ــر تأيي ــة الأك الولاي

هــذه الفكــرة أقــل تأييــدا بكثــر في ســيدي بوزيــد بحيــث %33 فقــط 

ــون إلى الشريحــة  ــرة ينتم ــدي هــذه الفك ــن مؤي ــا.  %54 م يؤيدونه

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي المهني

· %76 مــن التونســيين يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص العنــف 	

الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في الحيــاة 

السياســية و هــذا الموقــف وقــع تأييــده خاصــة في المهديــة )%88( و 

ــليانة )52%(. ــرا في س ــده كث ــل تأيي ق

· المســؤولية 	 تحميــل  أن  يعتقــدون  التونســيين  مــن   41%

ــل.  ــالي و التحي ــاد الم ــص الفس ــؤدي إلى تقلي ــرأة ي ــية للم السياس

ــة )50%(  ــكاف )%54( و أريان ــدا في ال ــد تأيي ــف يج ــذا الموق ه

ــن  ــط م ــس )%30 فق ــرا في صفاق ــص كث ــة )%49( و يتقل و باج

ــك الحــال في ســيدي  ــن( و في سوســة )%27 فقــط( و كذل المؤيدي

بوزيــد )27%(. 

الولايــات التــي تميــل أكــر إلى التصويــت لفائــدة إمــرأة هــي 

نابــل )%26( و  باجــة )%27( و  ( و  أريانــة )28%  ولايــة 

ــس  ــوان )%22( و تون ــكاف )%25( و زغ ــة )%25( و ال قفص

)%22( و  بــن عــروس )%21(. و تمثــل سوســة الولايــة التــي 

تشــمل أضعــف نســبة )%7 فقــط ينــوون التصويــت لفائــدة 

إمــرأة(.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية

· تقلــدت 	 إذا  المــرأة  أن  يعتــرون  التونســيين  مــن   69%

ــة  ــك في تحســن وضعي مســؤوليات سياســية يمكــن أن يســاهم ذل
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المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية

على الصعيد الجهوي

ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــدون تحم ــيين يؤي ــن التونس %53 م

ــذا  ــدا له ــر تأيي ــات الأك ــي الولاي ــا ي ــوي و في م ــد الجه ــى الصعي ع

ــف: الموق

مع كون المرأة تتحمل أكثر مسؤوليات
على الصعيد الجهوي

%65 الكاف

%64 أريانة

%64 المنستير

%63 باجة

%62 بن عروس

%61 جندوبة

%60 قبلي

%59 منوبة

%59 نابل

%57 بنزرت

%56 قفصة

%55 زغوان

%54 توزر

%53 تونس

على الصعيد الوطني

ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــدون تحم ــيين يؤي ــن التونس %57 م

ــذا الموقــف هــي  ــدا له ــر تأيي ــات الأك ــي. الولاي ــد الوطن عــى الصعي

المنســتير )%74( و باجــة )%70( و أريانــة )%70(. التأييــد الأضعــف 

نجــده في تطاويــن و ســليانة حيــث، عــى التــوالي، %38 و %37 مــن 

ــى  ــية ع ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــدون تحم ــط يؤي ــكان فق الس

ــي. ــد الوطن الصعي

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%31 من التونسيين يؤيدون تولي المرأة منصب رئيس الجمهورية.

الولايــات الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة هــي  

ــن عــروس %38  و  ــل %41 و ب ــة %43 و ناب ــكاف بـــ%45 و أريان ال

باجــة %38 و تونــس %37. الولايــات الأقــل تأييــدا هــي ســيدي بوزيد 

و تــوزر و ســليانة و مدنــن و كلهــا بنســبة %19 فقــط. 

ــدون  ــنة يب ــن 45 و 59 س ــم ب ــة أعماره ــيون المتراوح التونس

الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة 

عــالي  تعليمــي  مســتوى  ذات  %38.التونســيون  بنســبة 

الســياسي  المشــهد  في  النســائية  القيــادة  أيضــا  يشــجعون 

منصــب  إمــرأة  تــولي  يؤيــدون  منهــم   34% إذ  التونــي 

ــن  ــيين المنتم ــن التونس ــرا، %38 م ــة. و أخ ــس الجمهوري رئي

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون هــذا 

الموقــف.
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بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان: 

46% مــن التونســيين يؤيــدون تــولي المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان و 

خاصــة منهــم ســكان ولايــة أريانــة و ذلــك بنســبة %64 مــن المؤيديــن 

و ولايــة باجــة بنســبة %63. تبقــى ســليانة الولايــة الأقــل تأييــدا لتــولي 

المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان بنســبة 18%.

ــر  ــم الأك ــنة ه ــن 45 و 59 س ــم ب ــة أعماره ــيون المتراوح التونس

 .54% ينســبة  البرلمــان  رئيــس  منصــب  المــرأة  لتــولي  تأييــدا 

ــا  ــدون أيض ــالي يؤي ــي ع ــتوى تعليم ــم مس ــن له ــيون الذي التونس

القيــادة النســائية في المشــهد الســياسي التونــي إذ %49 يؤيــدون 

تــولي المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان. و أخــرا، %57 مــن التونســيين 

المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون هــذا 

ــف. الموق

و أخــرا، %46 مــن التونســيين المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون هــذا الموقــف.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%37 من التونسيين يؤيدون تولي المرأة منصب رئيس الحكومة.

ــة  ــس الحكوم ــب رئي ــرأة منص ــولي إم ــدا لت ــر تأيي ــة الأك الولاي

هــي ولايــة أريانــة بنســبة %52 و تتبعهــا المنســتير بنســبة 50%. 

التونســيون المتراوحــة أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم الأكــر 

تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس الحكومــة ينســبة 44%. 

ــا  ــدون أيض ــالي يب ــي ع ــتوى تعليم ــم مس ــن له ــيون الذي التونس

الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس الحكومــة بنســبة 

.42%

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــرة في وزارة  ــرأة منصــب وزي ــولي الم ــدون ت ــن التونســيين يؤي %69 م

أخــرى غــر وزارة المــرأة و بالخصــوص %85 مــن ســكان ولاية المنســتير 

و %81 مــن ولايــة باجــة. التونســيون الذيــن لهــم مســتوى تعليمــي 

ــرا،  ــرة. و أخ ــب وزي ــرأة منص ــولي الم ــبة %74 ت ــدون بنس ــالي يؤي ع

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــيين المنتم ــن التونس %78 م

الأعــى مؤيــدون.
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بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%66 من التونسيين يؤيدون تولي المرأة منصب رئيس بلدية.

و عــى وجــه الخصــوص، %78 مــن ســكان المنســتير هــم مؤيــدون، و 

%80 مــن ســكان أريانــة. التونســيون الذيــن لهــم مســتوى تعليمــي 

عــالي يؤيــدون بنســبة %69 تــولي المــرأة منصــب رئيــس بلديــة. 

ــة و  ــن التونســيين المنتمــن إلى الشريحــة المهني ــإن %74 م وأخــرا، ف

ــدون. ــى مؤي ــة الأع الإجتماعي

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%60 مــن التونســيين يؤيــدون تــولي المــرأة منصب رئيس حزب ســياسي  

ــة.  ــكان أريان ــن س ــتير و %73 م ــكان المنس ــن س ــا %73 م و خصوص

التونســيون المتراوحــة أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا 

لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب ســياسي ينســبة %63. التونســيون 

الذيــن لهــم مســتوى تعليمــي عــالي يؤيــدون بنســبة %65 تــولي المــرأة 

منصــب حــزب ســياسي. و أخــرا، فــإن %73 مــن التونســيين المنتمــن 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون هــذا الموقــف.
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إقليم تونس الكبرى

الملخص العام للنتائج على مستوى الولايات

إقليم تونس الكبرى:

يتكــوّن إقليــم تونــس الكــرى مــن ولايــات أريانــة وبــن عــروس و منوبــة و تونــس. تعــدّ هــذه الجهــة 2.477.400 ســاكنا أي23.2%   مــن العــدد 

الجمــي للســكان وتمســح 2.726 كــم2 أي 1.7 % مــن المســاحة الجمليــة للبــاد التونســية، قرابــة ربــع التونســيين يعيشــون في 1.7 % مــن الــراب 

التونــي. هــذا يــدلّ عــى أهميّــة إقليــم تونــس عــى المســتوى الوطنــي. تمثــل الإنــاث 49.4 % مــن ســكان هــذه الجهــة.

ى
كبر

 ال
س

ون
م ت

قلي
إ

البيانات من المعهد الوطني للإحصاء – السكان في 1 جويلية 2011
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نفــس الموقــع عــى جملــة مــن مــدارس المهندســن والتقنيــن ومراكــز 

بحــث وتطويــر ومحضنــة مؤسســات.

النتائج بالنسبة لولاية أريانة:

تمّ إستجواب 151 ساكنا من ولاية أريانة. يتوزعّون كالآتي:

المواقف العامة لسكان ولاية أريانة حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

سكان ولاية أريانة إجمالا مؤيّدون لمشاركة المرأة في الحياة السياسيّة:

 76% مــن ســكان أريانــة يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحياة السياســية 

البيانــات مــن المعهــد الوطنــي للإحصــاء – الســكان في 1 جويلية 2011

ولايــة أريــانة

تضمّ هذه الولاية 510.500 ساكنا وتمسح 482 كم2.

تلقّــب مدينــة أريانــة، مركــز الولايــة، بمدينــة الــورد لإنتاجهــا للــورود 

ــنة  ــيون س ــا الأندلس ــة« جلبوه ــمّى »ورد أريان ــة تس ــة نوعي وخاص

.1637

ــذي يحتــوي في  ــة ال ــة القطــب التكنولوجــي الغزال ــة أريان ــأوي ولاي ت

توزيع العيّنة من ولاية أريانة

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية
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وهــي تحتــل هكــذا المرتبــة الثانيــة مــن بــن الولايــات الأكــر تشــجيعا 

عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية )مبــاشرة بعــد ولايــة 

المنســتير 77%(.

38% منهــم يفــرون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبدأ المســاواة 

بــن الجنســن و %14 يســتدلون بكــون المــرأة التونســية أثبتــت 

قدرتهــا في السياســة وهــي تلعــب دورا هامّــا وأساســيّا ومؤكــدا في كل 

المجــالات وبصــورة خاصــة في المجــال الســياسي و %13 يؤكــدون عــى 

ــا  ــى حقوقه ــع ع ــى تداف ــية حت ــاة السياس ــاركتها في الحي ضرورة مش

ومكاســبها و %12 يــرون أن المــرأة لهــا الكفــاءات اللازّمــة للمشــاركة 

في الحيــاة السياســية )قــادرة عــى التعبئــة و ناجعــة وملتزمــة و 

نزيهــة(.

ــن 45 ســنة هــم  ــر م ــر أك ــن العم ــة البالغــن م ــة أريان ســكان ولاي

الأكــر تأييــدا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية: بالفعــل 87 

%مــن الذيــن أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة يؤيّــدون مشــاركة المــرأة 

ــن  ــن الذي ــبة لـــ84 % م ــيء بالنس ــس ال ــية ونف ــاة السياس في الحي

ــر. أعمارهــم 60 ســنة و أك

86% مــن ســكان أريانــة ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيـّـدون 

ــن  ــك 94 % م ــد ذل ــا يؤيّ ــية - ك ــاة السياس ــرأة في الحي مشــاركة الم

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %88 مــن الشرائــح المهنيــة 

ــا. ــة العلي و الإجتماعي

%21 فقــط مــن ســكان أريانــة هــم ضــد مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية. 

ــق  ســكان أريانــة أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّ

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في 

ــط  ــم فق ــر فـــ%61 منه ــا أك ــة تحفظ ــكان أريان ــدي س ــة يب السياس

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%51 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.

وكــا هــو الحــال بالنســبة لمشــجعي المــرأة بصفــة عامــة فــإنّ ذوي 

45 – 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في 

الحيــاة السياســية بـــ %73 ونفــس الــيء بالنســبة لـــ68% من ســكان 

ــن  ــن ســكان الوســط الحــري و %77 م ــي و %60 م الوســط الريف

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %68 مــن الشرائــح المهنيــة 

و الإجتماعيــة العليــا.

مواقف سكان أريانة حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان أريانة فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة 

في الحياة السياسية
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مواقف سكان أريانة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

 %73 مــن ســكان أريانــة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سية. سيا

ــن  ــاواة ب ــدأ المس ــالات بمب ــن الح ــف في %26 م ــذا الموق ــرّرون ه ي

الرجــل و المــرأة، و في %23 مــن الحــالات بكــون المــرأة تتمتـّـع 

بكفــاءات و خصــال إنســانية ضروريــة للحيــاة السياســية ) قــادرة عــى 

ــة( . ــة و نزيه ــة وملتزم ــة و ناجع التعبئ

ــة للمشــاركة في  ــاءة اللازم ــا الكف ــرأة له ــأن الم ــرون ب ــم يق %15 منه

ــة(. ــة مضاف ــكار و قيم ــن و أف ــية )تكوي ــاة السياس الحي

تــراوح  الذيــن  أريانــة  الإشــارة إلى أن %83 مــن ســكان  تجــدر 

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة لــــ %81 مــن ســكان الوســط 

ــم عــالي و 88%  ــن يتمتعــون بمســتوى تعلي الريفــي و%83 مــن الذي

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي م

مواقــف ســكان أريانــة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة في 

القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــة يؤي %55 مــن ســكان أريان

المــرأة في القائمــات الانتخابيــة للإنتخابــات القادمــة بينــا %36 لا 

ــك. ــدون ذل يؤي

ــن  ــاواة ب ــك بالمس ــررون ذل ــف ي ــدأ التناص ــن لمب ــن المؤيدي %57 م

ــرأة.  ــل و الم الرج

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف فــــ%42 منهــم يــررون ذلــك 

باعتقادهــم أن السياســة جٌعلــت للرجــال و أنــه لا مــكان للمــرأة فيها.

ــن  ــة م ــات الإنتخابي ــف في القائم ــدأ التناص ــن لمب ــن المؤيدي %69 م

ســكان ولايــة أريانــة يبلغــون مــن العمــر 60 ســنة وأكــر و %71 مــن 

ــن يعيشــون في الوســط الريفــي. ــة المؤيدي جمل

مواقف سكان أريانة إزاء تحمل المرأة  مسؤوليات سياسية  أكثر

مواقف سكان أريانة إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة

في القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة

مواقف سكان أريانة إزاء تحمل المرأة  مسؤوليات سياسية  أكثر
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مواقــف ســكان ولايــة أريانــة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

%53 مــن ســكان ولايــة أريانــة يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية، %23 منهــم يعت

ــة. ــرأة في السياس ــود الم ــان وج ــيلة لض كوس

الـــ%40 الرافضــون لهــذا المبــدأ يــررون موقفهم في %21 مــن الحالات 

بكــون تخصيــص حصّــة للنســاء يتعــارض مــع تكافــؤ الفرص.

مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

%60 ليــس لهــم أي مســتوى تعليمــي و %63 لهــم مســتوى التعليــم 

الإبتــدائي و %64 ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا و 

%59 إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــة يعت ــكان أريان ــن س %54 م

ــك.  ــس ذل ــرون عك ــم ي ــا %42 منه ــة، بين السياس

%31 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتبرون 

ــا  ــرون أنه ــا و %28 ي ــا و كفاءته ــن في أفكاره ــة تكم ــذه القيم أن ه

ــص  ــان و بالأخ ــوق الإنس ــن حق ــاع ع ــاهمتها في الدف ــن في مس تكم

حقــوق المــرأة و الطفــل.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%16 مــن ســكان ولايــة أريانــة أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالنســاء 

ــأن النســاء لهــن مهــارات في  ــررون موقفهــم هــذا ب و 63% منهــم ي

التواصــل أكــر مــن الرجــال.

%44 مــن ســكان ولايــة أريانــة  أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجــال  

و %52 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل و 30% 

يــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس القــدرة عــى الإقنــاع.

نوايا التصويت:

%28 مــن ســكان ولايــة أريانــة صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت 

لفائــدة امــرأة في الانتخابــات القادمــة و %45 ينــوون التصويــت 

لرجــل و %2 فقــط لا ينــوون التصويــت.

%42 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

%37 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك عــن إقتنــاع 

شــخصي معتبرين أن »الرجال أفضل من النســاء« و %35 سيصوتون لرجل 

مــن أجــل الخصال التــي يمتلكهــا )الكاريزمــا، حــذق التعبئة، النجاعــة،...(

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %80 مــن ســكان ولايــة أريانــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك 

في هــذه الفكــرة %86 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي و %88 مــن 

ــى و 87%  ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم الذي

ــن 45 و 59 ســنة. ــراوح أعمارهــم ب ــن ت مــن الذي

· %79 مــن ســكان ولايــة أريانــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــن هــؤلاء %94 ينتمــون إلى الشريحــة  ــة. مــن ب ــاة الإجتماعي في الحي

المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و%88 إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعية 
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القدرة على الإقناع

نوايا التصويت
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ــا و %86 لديهــم مســتوى التعليــم العــالي . العلي

· %59 مــن ســكان ولايــة أريانــة موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. 

%84 مــن ســكان ولايــة أريانــة الذيــن أعمارهــم 60 ســنة فــا فــوق 

و %68 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

يســاندون هــذه الفكــرة. 

%84 مــن ســكان ولايــة أريانــة البالغــن مــن العمــر 60 ســنة فأكــر 

ــذي ينتمــون إلى  ــيء بالنســبة لل ــدون هــذه الفكــرة و نفــس ال يؤي

ــا  بنســبة 68%. ــة العلي ــة و الإجتماعي الشريحــة المهني

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــة يعتق ــة أريان ــكان ولاي ــن س %77 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

الحيــاة السياســية.

· %59 مــن ســكان ولايــة أريانــة يعتقــدون أن تحميــل المســؤولية 	

السياســية للمــرأة يــؤدي إلى تقليــص الفســاد المــالي و التحيــل. 

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

ــرأة مســؤوليات  ــل الم ــدون تحم ــة يؤي ــة أريان ــن ســكان ولاي %64 م

ــة و  ــة المهني ــون إلى الشريح ــم ينتم ــم. %71 منه ــية في ولايته سياس

ــر. ــنة فأك ــر 60 س ــن العم ــون م ــى و %77 يبلغ ــة الأع الإجتماعي

على الصعيد الوطني:

ــرأة مســؤوليات  ــل الم ــدون تحم ــة يؤي ــة أريان ــن ســكان ولاي %69 م

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

هــم %82 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 

%85  مــن الذيــن يبلغــون مــن العمــر 60 ســنة و أكــر و %78 مــن 

ذوي مســتوى التعليمــي العــالي.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%43 مــن ســكان ولايــة أريانــة يؤيــدون تــولي امــرأة منصــب رئيــس 

الجمهوريــة.

ســكان ولايــة أريانــة الذيــن لديهــم مســتوى تعليمــي عــالي يؤيــدون 

تــولي المــرأة مراكــز القيــادة في المشــهد الســياسي التونــي إذ أن 48% 

منهــم يؤيــدون تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة.

و %59 مــن ســكان أريانــة المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعية 

الأعــى يؤيــدون هــذا الموقف.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة أريان ــكان ولاي ــن س %64 م

رئيــس البرلمــان و بالخصــوص الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 44 

ــان. ــس برلم ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــع ت ــم م ســنة إذ أن %77 منه

ــة يؤيــدون تــولي  ــة أريان و أيضــا ذوو مســتوى التعليــم العــالي في مدين

المــرأة منصــب رئيــس برلمــان بنســبة %68 و أخــرا، المنتمــون إلى 

ــف  ــدون أيضــا هــذا الموق ــة الأعــى يؤي ــة و الإجتماعي الشريحــة المهني

بنســبة 71%.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة أريان ــكان ولاي ــن س %52 م

ــة. ــس الحكوم رئي

ســكان ولايــة أريانــة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة هــم 

الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيــادة في المشــهد الســياسي 

التونــي إذ أن %65 منهــم مــع توليهــا منصــب رئيــس حكومــة.

ذوو مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضــا أكــر تأييــدا لفكــرة تــولي 

ــي إذ أن 62%  ــياسي التون ــهد الس ــادة في المش ــب القي ــرأة مناص الم

منهــم مــع توليهــا منصــب رئيــس حكومــة.

و %71 مــن ســكان أريانــة المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعية 

الأعــى يؤيــدون هــذا الموقف.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة أريان ــكان ولاي ــن س %77 م

ــرأة. ــر وزارة الم ــرى غ ــرة في وزارة أخ وزي

%82 مــن ســكان أريانــة المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى يؤيــدون هــذا الموقــف.

بالنسبة لمنصب رئيس البلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة أريان ــكان ولاي ــن س %80 م

رئيــس بلديــة. %84 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أكــر 
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تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس بلديــة. %82 مــن ســكان 

أريانــة المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون 

هــذا الموقــف.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة أريان ــكان ولاي ــن س %73 م

رئيــس حــزب ســياسي. ســكان ولايــة أريانــة الذيــن تــراوح أعمارهــم 

ــرأة منصــب  ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي ــنة هــم الأك ــن 45 و 59 س ب

ــبة 87%. ــياسي بنس ــزب س ــس ح رئي

توزيع العيّنة من ولاية بن عروس
التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

 ذوو مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضــا أكــر تأييــدا لفكــرة تــولي 

المــرأة منصــب رئيــس حــزب ســياسي و ذلــك بنســبة 76%.

ولاية بن عروس

تضمّ هذه الولاية 588 700 ساكنا و تمسح 761 كم2.

الإقتصــاد المحــي يتمثــل خصوصــا في الصناعــة بوجــود 584 مؤسســة 
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توفــر 10 مواطــن شــغل فأكــر،  منهــم 177 وحــدة مصــدرة كليــا. 

ــاء رادس  ــزة كــرى و هــي مين الإقتصــاد الإقليمــي يتضمــن أيضــا مي

ــاد.  ــع في الب ــي للبضائ ــاء الرئي المين

النتائج بالنسبة لولاية بن عروس:

تمّ إستجواب 159 ساكنا من ولاية بن عروس. يتوزعّون كالآتي:

المواقف العامة لسكان ولاية بن عروس حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ســكان ولاية بن عروس إجمالا مؤيّدون لمشــاركة المرأة في الحياة السياســيّة:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون مش ــروس يؤي ــن ع ــكان ب ــن س 73%  م

السياســية وهــي تحتــل هكــذا المرتبــة الخامســة مــن بــن الولايــات 

ــاة السياســية. ــرأة في الحي ــر تشــجيعا عــى مشــاركة الم الأك

30 % منهــم يفــرون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدأ 

المســاواة بــن الجنســن و %18 يســتدلون بكــون المــرأة لهــا الكفــاءات 

اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )تكويــن، أفــكار، قيمــة 

مضافــة(، %16 يــرون أن المــرأة التونســية أثبتــت قدرتهــا في السياســة 

وهــي تلعــب دورا هامّــا وأساســياّ ومؤكــدا في كل المجــالات وبصــورة 

خاصــة في المجــال الســياسي و %15 يؤكــدون أن المــرأة لهــا الكفــاءات 

اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )قــادرة عــى التعبئــة و 

ناجعــة وملتزمــة و نزيهــة( و %14 يــرون أن مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية واجــب.

ســكان ولايــة بــن عــروس البالغــن مــن العمــر بــن 45 و 59 ســنة هــم 

الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحياة السياســية. 

%87 مــن ســكان بــن عــروس ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيـّـدون 

ــن  ــك %83 م ــد ذل ــا يؤيّ ــية – ك ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم مش

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %80 مــن الشرائــح المهنيــة 

و الإجتماعيــة العليــا.

ــا  ــة عندم ــاركة في السياس ــجيعا للمش ــل تش ــروس أقّ ــن ع ــكان ب  س

ــة: ــم القريب ــن عائلاته ــاء م ــر بنس ــق الأم يتعلّ

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في 

مواقف سكان بن عروس حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان بن عروس فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 
للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان بن عروس إزاء تحمل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر



33 التقریر التألیفي - دیسمبر 2013

السياســة يبــدي ســكان بــن عــروس تحفظــا أكــر فـــ%60 منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%38 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.

ســكان ولايــة بــن عــروس الذي تــراوح أعمارهم بــن 45 – 59 ســنة هم 

الأكــر تأييدا لمشــاركة إحدى نســاء عائلتهــم في الحياة السياســية بـ81% 

ونفس الشيء بالنســبة لـ%67 من الشريحة المهنية و الإجتماعية الأعلى.

مواقف ســكان بن عروس إزاء تحمّل المرأة مســؤوليات سياســية أكثر:

%66 من سكان بن عروس يؤيدون أن تتحمّل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية.

%34 منهــم يــرّرون هــذا الموقــف بكــون المــرأة تتمتعّ بكفــاءات و خصال 

إنســانية ضرورية للحياة السياســية )قــادرة على التعبئــة و ناجعة وملتزمة 

و نزيهــة( ، و %29 مــن الحــالات يصرحــون بكــون المرأة تتمتـّـع بالكفاءات 

اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )تكويــن، أفــكار، قيمــة مضافــة(،

ــراوح  ــن ت ــروس الذي ــن ع ــن ســكان ب ــارة إلى أن %81 م تجــدر الإش

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي المهني

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــروس إزاء تطبي ــن ع ــف ســكان ب  مواق

ــة: ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

%52 مــن ســكان بــن عــروس يؤيــدون تطبيــق التناصــف بــن الرجــل 

ــا %38 لا  ــة بين ــات القادم ــة للانتخاب ــرأة في القائمــات الانتخابي و الم

ــل  ــرأة يمث ــل و الم ــن الرج ــاواة ب ــدأ المس ــق مب ــك. تطبي ــدون ذل يؤي

بالنســبة لـــ%55 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس دافعــا لتأييدهــم لمبدأ 

التناصــف. 

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف فـــ%36 منهــم يــررون ذلــك 

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة لـــ%75 مــن الذيــن يتمتعــون 

بمســتوى تعليــم عــالي و %75 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

ــرأة  ــكان للم ــه لا م ــال و أن ــت للرج ــة جٌعل ــم أن السياس باعتقاده

فيهــا.

ــن  ــة م ــات الانتخابي ــف في القائم ــدأ التناص ــن لمب ــن المؤيدي  %61 م

ســكان ولايــة بــن عــروس يبلغــون مــن العمــر بــن 45 و 59 ســنة و 

ــي. ــن يعيشــون في الوســط الريف ــة المؤيدي ــن جمل %63 م

ــة للنســاء في  ــن عــروس إزاء تخصيــص حصّ ــة ب مواقــف ســكان ولاي

الأحــزاب السياســية:

%55 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

ــع  ــرأة تتمتّ ــرون أن الم ــم ي للنســاء في الأحــزاب السياســية، %19 منه
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مواقف سكان بن عروس إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 
القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية بن عروس إزاء تخصيص حصة للنساء في 
الأحزاب السياسية 
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%60 مــن ســكان بــن عــروس يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة 

في السياســة، بينــا %34 منهــم يــرون عكــس ذلــك.  %35 مــن 

الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه 

القيمــة تكمــن في أفكارهــا و كفاءتهــا و %24 يــرون أنهــا تكمــن في 

مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و بالأخــص حقــوق المــرأة 

و الطفــل.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــا  ــر اقتناع ــم أك ــروا بكونه ــروس أق ــن ع ــة ب ــكان ولاي ــن س %13 م

بالنســاء و%43 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن النســاء لهــن 

مهــارات في التواصــل أكــر مــن الرجــال و %38 يقتنعــون أكثر بالنســاء 

ــدون  ــية، %16 يؤك ــاة السياس ــة للمشــاركة في الحي ــاءات اللازّم بالكف

بــأن ذلــك حقهــا و نفــس الــيء %16 منهــم يعتــرون هــذه الحصّــة 

كوســيلة لضــان وجــود المــرأة في السياســة. الـــ%34 الرافضــون لهــذا 

المبــدأ يــررون موقفهــم في %33 مــن الحــالات بأنــه ينبغــي الإســتناد 

عــى أســاس الجــدارة بغــض النظــر عــن الجنــس.

مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

ــر  ــن العم ــون م ــم أي مســتوى تعليمــي و %61 يبلغ ــس له %75 لي

بــن 45 و 59 ســنة.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة(  ــة، النزاه ــانية )الصراح ــن الإنس ــل ميزاته بفض

ــا  ــر اقتناع ــم أك ــروا بكونه ــروس أق ــن ع ــة ب ــكان ولاي ــن س %54 م

بالرجــال و %38 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل 

و %27 يــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس القــدرة عــى الإقنــاع.

نوايا التصويت:

%21 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت 

لفائــدة امــرأة في الانتخابــات القادمــة و %46 ينــوون التصويــت 

ــت. ــوون التصوي ــل و %13 لا ين لرج

%32 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لامــرأة ســيقومون بذلــك للميــزات 

ــع بهــا )الصراحــة، النزاهــة( و %24 ســيقومون  الإنســانية التــي تتمت

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

ــن  ــك م ــيقومون بذل ــل س ــت لرج ــوون التصوي ــن ين ــن الذي %44 م

أجــل الخصــال التــي يمتلكهــا )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، النجاعــة، ...( 

و %21 ســيصوتون لرجــل عــن إقتنــاع شــخصي معتبريــن أن »الرجــال 

أفضــل مــن النســاء«.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %76 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك في 

هــذه الفكــرة %84 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة.

· %76 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

القدرة على الإقناع

نوايا التصويت



35 التقریر التألیفي - دیسمبر 2013

ــن هــؤلاء %84 ينتمــون إلى الشريحــة  ــة. مــن ب ــاة الاجتماعي في الحي

المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %79 لديهــم مســتوى التعليــم العــالي.

· %57 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس موافقــون عــى كــون تــولي 	

المــرأة مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي.

 %68 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس الذيــن أعمارهــم بــن 45 و 59 

ســنة يســاندون هــذه الفكــرة. 

· %80 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يعتقــدون أنــه إذا مــا 	

تقلــص العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر 

ــية. ــاة السياس في الحي

· %48 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يقلــص الفســاد والممارســات الاحتياليــة

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

المــرأة  تحمــل  يؤيــدون  عــروس  بــن  ولايــة  ســكان  مــن   62%

ــر  ــن العم ــون م ــم يبلغ ــم. %83 منه ــية في ولايته مســؤوليات سياس

60 ســنة و أكــر.

على الصعيد الوطني:

%62 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يؤيــدون تحمــل المرأة مســؤوليات 

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

هــم %83  مــن الذيــن يبلغــون مــن العمــر 60 ســنة و أكــر.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــرأة منصــب  ــولي ام ــدون ت ــروس يؤي ــن ع ــة ب ــن ســكان ولاي %39 م

ــن  ــون م ــن يبلغ ــروس الذي ــن ع ــة ب ــة. ســكان ولاي ــس الجمهوري رئي

العمــر 60 ســنة و أكــر هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس 

ــدون هــذه الفكــرة. ــة إذ أن %58 منهــم يؤي الجمهوري

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%62 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يؤيــدون أن تتــولى امــرأة منصــب 

رئيــس البرلمــان و بالخصــوص الذيــن يبلغــون مــن العمــر60 ســنة و 

أكــر إذ أن %75 منهــم يؤيــدون هــذه الفكــرة.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%43 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يؤيــدون أن تتــولى امــرأة منصــب 

ــن  ــون م ــن يبلغ ــروس الذي ــن ع ــة ب ــكان ولاي ــة . س ــس الحكوم رئي
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العمــر 60 ســنة و أكــر هــم الأكــر تأييــدا لهــذه الفكــرة إذ أن 58% 

منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس الحكومــة.

ذوو مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضــا أكــر تأييــدا لفكــرة تــولي 

ــي إذ أن 47%  ــياسي التون ــهد الس ــادة في المش ــب القي ــرأة مناص الم

ــا منصــب رئيــس الحكومــة. منهــم مــع توليه

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%70 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يؤيــدون أن تتــولى امــرأة منصــب 

وزيــرة في وزارة أخــرى غــر وزارة المــرأة. %81 مــن ســكان بــن عــروس 
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ولاية منوبة:

تضمّ هذه الولاية 375 300 ساكنا و تمسح 137 1 كم2. 

يعتمد اقتصاد الولاية على الزراعة و الصناعة. 

عاشــت الوليــة الصالحــة الســيدة المنوبيــة في منوبــة في القــرن الثــاني 

عــر و دُفنــت فيهــا في ضريــح لا يــزال يــزار بكــرة خاصــة مــن طــرف 

ــة و  ــوم الديني ــة بالعل ــة الملم ــرأة العصري ــد الم ــت تجس ــاء. كان النس

بالقــرآن الكريــم.

النتائج بالنسبة لولاية منوبة:

تمّ إستجواب 151 ساكنا من ولاية منوبة. يتوزعّون كالآتي:

المواقف العامة لسكان ولاية منوبة حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون لمش ــالا مؤيّ ــة إج ــة منوب ــكان ولاي س

السياســيّة:

%68 مــن ســكان منوبــة يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية 

وهــي تحتــل هكــذا المرتبــة الثانيــة عــر مــن بــن الولايــات الأكــر 

تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

%34 منهــم يفــرون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدأ المســاواة 

ــاءات  ــا الكف ــرأة لديه ــون الم ــك بك ــررون ذل ــن، %29 ي ــن الجنس ب

ــة(،  ــن، أفكار،إضاف ــية )تكوي ــاة السياس ــاركة في الحي ــة للمش الضروري

%17 يــرون أن المــرأة التونســية لهــا الكفــاءات اللازّمــة للمشــاركة في 

مواقف سكان منوبة حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 يؤيــدون هــذا الموقــف.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

توزيع العيّنة من ولاية منوبة
التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

%76 مــن ســكان ولايــة بــن عــروس يؤيــدون أن تتــولى امــرأة منصــب 

ــن عــروس المنتمــن إلى الشريحــة  ــة. %83 مــن ســكان ب رئيــس بلدي

المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس بلديــة.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%64 من ســكان ولاية بن عروس يؤيدون أن تتولى امرأة منصب رئيس حزب 

ســياسي. ســكان ولاية بن عروس الذين تتراوح أعمارهم بين 45 و 59 ســنة هم 

الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب ســياسي بنســبة 74%.
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الحيــاة السياســية )قــادرة عــى التعبئــة و ناجعــة وملتزمــة و نزيهــة( 

و يؤكــدون عــى ضرورة مشــاركتها في الحيــاة السياســية حتــى تدافــع 

عــى حقوقهــا ومكاســبها، %16 يــرون أن مــن حقهــا المشــاركة و 15% 

يســتدلون بكــون المــرأة التونســية أثبتــت قدرتهــا في السياســة وهــي 

تلعــب دورا هامّــا وأساســيّا ومؤكــدا في كل المجــالات وبصــورة خاصة في 

المجال الســياسي و %15 يرون أن مشــاركتها في الحياة السياســية واجب.

ــن 30 و 59 ســنة هــم  ــر ب ــن العم ــن م ــة البالغ ــة منوب ســكان ولاي

ــل  ــية – بالفع ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــى مش ــدا ع ــر تأيي الأك

ــاركة  ــدون مش ــنة يؤيّ ــن 30 و 44 س ــم ب ــن أعماره ــن الذي %73 م
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مواقف سكان منوبة فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة 
في الحياة السياسية

مواقف سكان منوبة إزاء تحمل المرأة   مسؤوليات سياسية  أكثر

المــرأة في الحيــاة السياســية ونفــس الــيء بالنســبة لـــ%72 مــن الذين 

ــنة. ــم 45 و 59 س أعماره

%82 مــن ســكان منوبــة الذيــن لهــم مســتوى تعليــم عــالي يؤيّــدون 

ــن  ــك %83 م ــد ذل ــا يؤيّ ــية – ك ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم مش

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي الشريحــة المهني

ــق  ــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّ ســكان منوبــة أقّ

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم على المشــاركة في السياســة 

يبــدي ســكان منوبــة أكــر تحفظا فـــ%56 منهــم فقط يشــجعون إحدى 

نســاء أسرتهم على المشــاركة في الحياة السياســية - %31 من ضمن الغير 

المشــجعين يفــرون تحفظهــم بعــدم اســتقرار المشــهد الســياسي الحالي.

ســكان منوبــة البالغــن مــن العمــر بين 45 و 59 ســنة هم الأكــر تأييدا 

لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في الحيــاة السياســية بـــ%66 ونفــس 

الــيء بالنســبة لـــ%63 مــن الحائزيــن عــى مســتوى تعليمــي عــالي.

مواقف سكان منوبة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

%69 من سكان منوبة يؤيدون أن تتحمّل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية.

مواقف سكان منوبة إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 
القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 



سبر أراء عن نظرة التونسیین إلى مشاركة المرأة في الحیاة السیاسیة في تونس 38

ــن  ــة م ــات الإنتخابي ــف في القائم ــدأ التناص ــن لمب ــن المؤيدي %59 م

ســكان ولايــة منوبــة يبلغــون مــن العمــر بــن 45 و 59 ســنة و 67% 

ــي. ــن يعيشــون في الوســط الريف ــة المؤيدي مــن جمل

مواقــف ســكان ولايــة منوبــة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

%59 مــن ســكان ولايــة منوبــة يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

ــا  ــك حقه ــرون أن ذل ــم ي ــية، %18 منه ــزاب السياس ــاء في الأح للنس

ونفــس الــيء %18 منهــم يعتــرون هــذه الحصّــة كوســيلة لضــان 

وجــود المــرأة في السياســة، وأخــرا، %16 منهــم يصرحــون بــأن المــرأة 

ــية. ــاة السياس ــاركة في الحي ــة للمش ــات اللازم ــع بالمؤه تتمت

الـــ%31 الرافضــون لهــذا المبــدأ يــررون موقفهم في %19 مــن الحالات 

بكــون التنصيــب يجــب أن يكــون عــى أســاس الجــدارة بغــض النظــر 

ــن الجنس. ع

مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

%69 ليــس لهــم أي مســتوى تعليمــي و %76  تــراوح أعمارهــم بــن 

30 و 44 ســنة.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــة يعت ــكان منوب ــن س %60 م

ــك.  ــس ذل ــرون عك ــم ي ــا %32 منه ــة، بين السياس

%39 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة 

يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن في أفكارهــا و كفاءتهــا، %20 يــرون 

القدرة على الإقناع

 %32 مــن الحــالات يــرّرون هــذا الموقــف بكــون المــرأة تتمتـّـع بكفــاءات و 

خصــال إنســانية ضروريــة للحيــاة السياســية (قــادرة عــى التعبئــة و ناجعة 

وملتزمــة و نزيهــة )، و %18 مــن بينهــم  يصرحون بكون المرأة التونســية لها 

الكفاءة اللازّمة للمشاركة في الحياة السياسية )تكوين، أفكار، قيمة مضافة(.

تــراوح  الذيــن  الإشــارة إلى أن %80 مــن ســكان منوبــة  تجــدر 

أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة لــــ %77 مــن الذيــن يتمتعون 

بمســتوى تعليــم عــالي و %75 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

 مواقــف ســكان منوبــة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــة يؤي %54 مــن ســكان منوب

المــرأة في القائمــات الانتخابيــة للإنتخابــات القادمــة بينــا %38 لا 

ــك  ــررون ذل ــدأ التناصــف ي ــن لمب ــك.  %45 مــن المؤيدي ــدون ذل يؤي

ــرأة. ــن الرجــل و الم بالمســاواة ب

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف فـــ%32 منهــم يــررون ذلــك 

ــرأة  ــكان للم ــه لا م ــال و أن ــت للرج ــة جٌعل ــم أن السياس باعتقاده

فيهــا.

مواقف سكان ولاية منوبة إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 
السياسية
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ــص  ــان و بالأخ ــوق الإنس ــن حق ــاع ع ــن في الدف ــاهمتها تكم أن مس

ــل. ــرأة و الطف ــوق الم حق

 القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%18 من ســكان ولاية منوبة أقروا بكونهم أكثر اقتناعا بالنســاء و39% 

منهــم يــررون موقفهــم هذا بأن النســاء لهــن مهــارات في التواصل أكثر 

مــن الرجــال و %32 لأجــل ميزاتهــا الإنســانية )الصراحــة و النزاهة...(.

%44 مــن ســكان ولايــة منوبــة  أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجــال  

و %45 منهــم يــرون أن لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل مــن 

النســاء و %28 يــرون أن الرجل و المرأة لهــا نفس القدرة على الإقناع.

نوايا التصويت:

%20 مــن ســكان ولايــة منوبــة صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت 

لفائــدة امــرأة في الانتخابــات القادمــة و %48 ينــوون التصويــت 

لرجــل و %15 لا ينــوون التصويــت.

%30 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك لشــعورهم بالقــرب إزاء المــرأة و %20 ســيقومون بذلــك لأجــل 

ميزاتهــا الإنســانية )الصراحــة و النزاهــة...(.

ــن  ــك م ــيقومون بذل ــل س ــت لرج ــوون التصوي ــن ين ــن الذي %49 م

ــة  ــة، النجاع ــذق التعبئ ــا، ح ــا )الكاريزم ــي يمتلكه ــال الت ــل الخص أج

ــك  ــرأة لا تمل ــأن الم ــم يعتقــدون ب ...( و %23 ســيصوتون لرجــل لأنه

ــية. ــاة السياس ــاركة في الحي ــة للمش ــات اللازم الصف

ى
كبر

 ال
س

ون
م ت

قلي
إ

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:نوايا التصويت

· %76 مــن ســكان ولايــة منوبــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك 

ــالي. ــم الع ــتوى التعلي ــن ذوي مس ــرة %84 م ــذه الفك في ه

· %67 مــن ســكان ولايــة منوبــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــن هــؤلاء 75%  ــأن  مــن ب ــة. وتجــدر الإشــارة ب ــاة الإجتماعي في الحي

ــم  ــى و %71 لديه ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ينتم

ــالي.  ــم الع مســتوى التعلي

· %48 مــن ســكان ولايــة منوبــة موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. %52 مــن 

ســكان ولايــة منوبــة الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعية 

العليــا يســاندون هــذه الفكــرة.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــة يعتق ــة منوب ــكان ولاي ــن س %76 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في الحياة 

ــالي. ــم الع ــتوى التعلي ــم مس ــؤلاء %81 لديه ــن ه ــن ب ــية م السياس

· %45 مــن ســكان ولايــة منوبــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يقلــص الفســاد والممارســات الاحتياليــة. 

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

ــرأة مســؤوليات  ــدون تحمــل الم ــة يؤي ــة منوب ــن ســكان ولاي %59 م

سياســية في ولايتهــم. تحديــدا %65 منهــم تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 

44 ســنة و %66 لديهــم مســتوى تعليــم عــالي.

على الصعيد الوطني:

ــرأة مســؤوليات  ــدون تحمــل الم ــة يؤي ــة منوب ــن ســكان ولاي %68 م

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

ــة الأعــى  ــة و الإجتماعي هــم %75 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهني

ــن يعيشــون في الوســط الريفــي و %77 مــن ذوي  و %74  مــن الذي

مســتوى التعليمــي العــالي و %73 مــن بــن البالغــن مــن العمــر مــن 

ــنة.  30 إلى 44 س

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%35 مــن ســكان ولايــة منوبــة يؤيــدون تــولي امــرأة منصــب رئيــس 

الجمهوريــة و خاصــة منهم الذين لديهم مســتوى تعليمي عالي بنســبة 
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رئيــس حكومــة. ذوو مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضا أكــر تأييدا 

ــي  ــادة في المشــهد الســياسي التون ــرأة مناصــب القي ــولي الم لفكــرة ت

ــن  ــة. و%50 م ــس حكوم ــا منصــب رئي ــع توليه ــم م إذ أن %47 منه

ــى  ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــة المنتم ــكان منوب س

يؤيــدون هــذا الموقــف.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة منوب ــكان ولاي ــن س %70 م

ــرأة. ــر وزارة الم ــرى غ ــرة في وزارة أخ وزي

و بالخصــوص الذيــن لديهــم مســتوى تعليمــي عــالي إذ أن %77 منهــم 

مــع تــولي المــرأة منصــب وزيــرة غــر وزارة المــرأة.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة منوب ــكان ولاي ــن س %72 م

رئيــس بلديــة. %83 مــن ســكان منوبــة المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة 

و الإجتماعيــة الأعــى هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب 

%40 و المنتمين إلى الشريحة المهنية و الإجتماعية الأعلى بنسبة  42% .

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــرأة مناصــب  ــولى الم ــدون أن تت ــة يؤي ــة منوب ــن ســكان ولاي %52 م

ــالي إذ أن  ــي ع ــتوى تعليم ــم مس ــن لديه ــوص الذي ــة، بالخص قيادي

ــون إلى  ــان. المنتم ــس برلم ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــع ت ــم م %55 منه

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون أيضــا هــذا الموقــف 

ــبة 58%. بنس

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى ام ــدون أن تت ــة يؤي ــة منوب ــكان ولاي ــن س %40 م

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة منوبــة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 

30 و 44 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيــادة 

في المشــهد الســياسي التونــي إذ أن %45 منهــم مــع توليهــا منصــب 
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رئيــس بلديــة.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ى
كبر

 ال
س

ون
م ت

قلي
إ

توزيع العيّنة من ولاية تونس
التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

%63 مــن ســكان ولايــة منوبــة يؤيــدون أن تتــولى امرأة منصــب رئيس 

حــزب ســياسي. ســكان ولايــة منوبــة مــن ذوي مســتوى التعليــم العالي 

يبــدون أكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب ســياسي 

ــة و  ــة المهني ــن إلى الشريح ــن المنتم ــبة %71 و %67 م ــك بنس و ذل

ــن 18 و  ــراوح أعمارهــم ب ــن ت ــة الأعــى و %68 مــن الذي الإجتماعي

29 ســنة يبــدون أيضــا أكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس 

حــزب ســياسي.

ولاية تونس:

مدينــة تونــس مركز الولاية هــي العاصمة الإداريــة و الإقتصادية للبلاد.

تضمّ هذه الولاية 002 900 1 ساكنا و تمسح 346 كم2. 

وزنهــا الإقتصــادي مهــم جــدا: إنها القطــب الإقتصــادي الأول في البلاد، تأوي 

ــرات  ــع المق ــا جمي ــا تقريب ــة التونســية و منه ــث المؤسســات الإقتصادي ثل

الإجتماعيــة للــركات العمومية و تنتج ثلث الناتج المحلي الإجمالي الوطني.

ــار في  ــم مط ــل أه ــل مث ــة للنق ــة هام ــة تحتي ــزودة ببني ــة م المنطق

البــاد: مطــار تونــس قرطــاج الــدولي مــزود بمعــدل طاقــة 4.5 مليــون 

راكــب ســنويا و مينــاء حلــق الــوادي الــذي يضمــن %95 مــن النقــل 

البحــري للمســافرين و مينــاء رادس التجــاري الــذي يضمــن %90 مــن 

حركــة مناولــة الحاويــات. تونــس هــي أيضــا نقطــة إنطــاق شــبكات 

الطــرق السريعــة و الســكك الحديديــة. يمكــن لولايــة تونــس أن 

تفتخــر بعديــد النســاء الشــهيرات الــاتي وُلدنــا هنــاك مثــل بشــرة بــن 

مــراد الناشــطة النســائية و السياســية و توحيــدة بــن شــيخ أول طبيبــة 

تونســية و عربيــة و راضيــة حــداد سياســية في بدايــة الإســتقلال. 

النتائج بالنسبة لولاية تونس:

تمّ إستجواب 150 ساكنا من ولاية تونس. يتوزعّون كالآتي:

المواقف العامة لسكان ولاية تونس حول مشاركة المرأة في الحياة 

مواقف سكان تونس حول يخص مشاركة المرأة في الحياة السياسية
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ــية  ــرأة التونس ــون الم ــتدلون بك ــن و %14 يس ــن الجنس ــاواة ب المس

أثبتــت قدرتهــا في السياســة وهــي تلعــب دورا هامّــا وأساســيّا ومؤكــدا 

ــا  ــن حقه ــياسي و م ــال الس ــة في المج ــورة خاص ــالات وبص في كل المج

المشــاركة،  %13  يــرون أن مشــاركتها في الحيــاة السياســية واجــب و 

ــع  ــى تداف ــاة السياســية حت ــدون عــى ضرورة مشــاركتها في الحي يؤك

ــل النســاء. ــا ومكاســبها و تمث عــى حقوقه

%75 مــن ســكان ولايــة تونــس البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكــر 

هــم الأكــر تأييــدا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية و نفــس 

الــيء بالنســبة لـــ%74 مــن الذيــن أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة.

%76 مــن ســكان تونــس ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيـّـدون 

ــن  ــك %72 م ــد ذل ــا يؤيّ ــية – ك ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم مش

الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة غــر العليــا و %71 مــن الشرائــح 

المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

ــق  ــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّ ســكان تونــس أقّ

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في 

ــط  ــم فق ــا فـــ%52 منه ــر تحفظ ــس أك ــكان تون ــدي س ــة يب السياس

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%42 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.

مواقف سكان تونس إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 
القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

السياسية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون لمش ــالا مؤيّ ــس إج ــة تون ــكان ولاي س

السياســيّة:

%71 مــن ســكان تونــس يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية 

وهــي تحتــل هكــذا المرتبــة الســابعة مــن بــن الولايــات الأكــر 

ــية. ــاة السياس ــرأة في الحي ــى مشــاركة الم تشــجيعا ع

المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدأ  %23 منهــم يفــرون هــذا الموقــف 

مواقف سكان تونس فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة 
في الحياة السياسية

مواقف سكان تونس إزاء تحمل المرأة   مسؤوليات سياسية  أكثر
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%58 مــن ســكان ولايــة تونــس البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و 

ــاة  ــم في الحي ــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلته ــر تأيي ــر هــم الأك أك

السياســية،  ونفــس الــيء بالنســبة لـ%56 مــن ذوي مســتوى التعليم 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن الشريح ــالي و%57 م الع

مواقف سكان تونس إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

ى
كبر

 ال
س

ون
م ت

قلي
إ

%65 مــن ســكان تونــس يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية، و%28 مــن الحــالات، يــرّرون هــذا الموقــف بمبــدأ المســاواة 

بــن الرجــل و المــرأة.

ــس  ــن ســكان تون ــارة إلى أن %78 م ــة أخــرى، تجــدر الإش ــن ناحي م

ــل  ــدون أن تتحمّ ــنة يؤي ــن 45 و 59 س ــم ب ــراوح أعماره ــن ت الذي

المــرأة مســؤوليات سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة لــــ71% 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي م

 مواقــف ســكان تونــس إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــس يؤي %61 مــن ســكان تون

المــرأة في القائمــات الانتخابيــة للإنتخابــات القادمــة بينــا %31 لا 

ــك.  ــدون ذل يؤي

ــدإ  ــم بمب ــك بإيمانه ــررون ذل ــف ي ــدأ التناص ــن لمب ــن المؤيدي %71 م

ــرأة. ــن الرجــل و الم المســاواة ب

مواقف سكان ولاية تونس إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 
السياسية 

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف فـــ%43 منهــم يــررون ذلــك 

باعتقادهــم أن السياســة جٌعلــت للرجــال و أنــه لا مــكان للمــرأة فيها.

%67 مــن المؤيديــن لمبــدأ التناصــف في القائمــات الإنتخابية من ســكان 

ــن  ــنة و %86 م ــن 45 س ــر م ــر أك ــن العم ــون م ــس يبلغ ــة تون ولاي

جملــة المؤيديــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

مواقــف ســكان ولايــة تونــس إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

%58 مــن ســكان ولايــة تونــس يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

للنســاء في الأحــزاب السياســية، %26 منهــم يعتــرون أن في ذلــك 

ضــان لتحقيــق مبــدأ المســاواة بــن الجنســن و %22 يعتــرون هــذه 

ــة. ــرأة في السياس ــود الم ــان وج ــيلة لض ــة كوس الحصّ

يــررون موقفهــم في %21 مــن  المبــدأ  لهــذا  الرافضــون  الـــ37% 

ــا هــو  ــرأة و صرحــوا بكــون مكانه ــة الم ــم ضــد حري الحــالات بكونه

البيــت، مــن ناحيــة أخــرى، %16 يــرون أن التعيــن يجــب أن ينبنــي 

ــس. ــارات بغــض النظــر عــن الجن ــة في القــدرات و المه عــى الأفضلي

ــزاب  ــاء في الأح ــة للنس ــص حصّ ــن لتخصي ــن المؤيدي ــن ضم  %64 م

السياســية، ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا و 68% 

منهــم يبلغــون مــن العمــر مــن 30 إلى 44 ســنة.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــس يعت ــكان تون ــن س %67 م

القدرة على الإقناع



سبر أراء عن نظرة التونسیین إلى مشاركة المرأة في الحیاة السیاسیة في تونس 44

تضامنــا مــع المــرأة و كذلــك %15 للميــزات الإنســانية التــي 

ــا  ــيء %15 أيض ــس ال ــة...( و نف ــة و نزاه ــا  ( صراح ــع به تتمت

ســيصوتون للمــرأة لأنهــا الأكــر قــدرة عــى الدفــاع عــى حقــوق 

ــرأة. الم

ــن  ــك م ــيقومون بذل ــل س ــت لرج ــوون التصوي ــن ين ــن الذي %43 م

ــة،  ــة، النجاع ــا، حــذق التعبئ ــا )الكاريزم ــي يمتلكه أجــل الخصــال الت

ــن  ــم بكــون الرجــال أفضــل م ...( و%32 ســيصوتون لرجــل لإقتناعه

النســاء.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %72 مــن ســكان ولايــة تونــس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك 

ــالي. ــم الع ــتوى التعلي ــن ذوي مس ــرة %78 م ــذه الفك في ه

· %71 مــن ســكان ولايــة تونــس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة. ــاة الإجتماعي في الحي

· %48 مــن ســكان ولايــة تونــس موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. %57 مــن 

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــس المنتم ــة تون ــكان ولاي س

الأعــى يســاندون هــذا الموقــف.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــس يعتق ــة تون ــكان ولاي ــن س %78 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

الحيــاة السياســية. %86 مــن ســكان ولايــة تونــس المنتمــن إلى 

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يســاندون هــذا الموقــف.

· %43 مــن ســكان ولايــة تونــس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يقلــص الفســاد والممارســات الاحتياليــة. 

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

ــرأة مســؤوليات  ــدون تحمــل الم ــس يؤي ــة تون ــن ســكان ولاي %53 م

سياســية في ولايتهــم. تحديــدا %67 مــن البالغــن من العمر 60 ســنة و 

أكــر و %58 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيدون هــذا الموقف.

على الصعيد الوطني:

ــرأة مســؤوليات  ــدون تحمــل الم ــس يؤي ــة تون ــن ســكان ولاي %58 م

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

السياســة، بينــا %27 منهــم يــرون عكــس ذلــك.  %34 مــن الذيــن 

يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة 

ــص  ــان و بالأخ ــوق الإنس ــن حق ــاع ع ــاهمتها في الدف ــن في مس تكم

حقــوق المــرأة و الطفــل و %32 يــرون أنهــا تســاهم بأفكارهــا و 

ــا. كفاءته

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%17 مــن ســكان ولايــة تونــس أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا 

بالنســاء و%40 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن النســاء يتمتعــن 

بميــزات إنســانية تجعلهــم أكــر إقناعــا (ناجعــة وملتزمــة و نزيهــة 

حســن الإســتماع...( و %36 منهــم صرحــوا أن للنســاء مهــارات في 

التواصــل أكــر مــن الرجــال. %47 مــن ســكان ولايــة تونــس  أقــروا 

ــم  ــررون موقفه ــم ي ــال و%38 منه ــا بالرج ــر اقتناع ــم أك بكونه

ــن  ــن النســاء.  %31 م ــر م ــارات في التواصــل أك ــأن للرجــال مه ب

ــس  ــا نف ــرأة له ــل و الم ــرون أن الرج ــس يعت ــة تون ــكان ولاي س

ــاع. القــدرة عــى الإقن

نوايا التصويت:

%22 مــن ســكان ولايــة تونــس صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت 

لفائــدة امــرأة في الانتخابــات القادمــة و %49 ينــوون التصويــت 

لرجــل و %10 لا ينــوون التصويــت.

أنهــم  صرحــوا  لإمــرأة  التصويــت  ينــوون  الذيــن  مــن   18%

ــياسي و 15%   ــهد الس ــر في المش ــة للتغي ــك للحاج ــيقومون بذل س

نوايا التصويت 
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إقليم الشمال الشرقي:

يتكــوّن إقليــم الشــال الشرقــي مــن ولايــات نابــل و زغــوان و بنــزرت. تعــدّ هــذه الجهــة 486 500 1 ســاكنا، أي %13.9   مــن العــدد الجمــي 

للســكّان و تمســح 9.327 كــم2 أي 6 %مــن المســاحة الجمليــة للبــاد التونســية. تمثــل الإنــاث %48.9 مــن ســكان هــذه الجهــة.

البيانات من المعهد الوطني للإحصاء – السكان في 1 جويلية 2011
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النتائج بالنسبة لولاية بنزرت:

تمّ إستجواب 152 ساكنا من ولاية بنزرت. يتوزعّون كالآتي:

ولاية بنزرت:

ــز  ــم2 .  يرتك ــة 551 500 ســاكنا و تمســح 685 3 ك تضــمّ هــذه الولاي

النشــاط الإقتصــادي لهــذه المنطقــة بالأســاس عــى الفلاحــة و الصناعة 

و الصيــد البحــري. يوجــد بهــا تســعة مناطــق صناعيــة. 

فيــا يخــص القطــاع الفلاحــي، تســاهم الولايــة بمــا يقــارب %40 مــن  

ــراء و  ــوم الحم ــاج اللح ــن إنت ــروات، %15 م ــي للخ ــاج الوطن الإنت

%18.4 مــن إنتــاج الحليــب.

توزيع العيّنة من ولاية بنزرت

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقف العامة لسكان ولاية بنزرت حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون لمش ــالا مؤيّ ــزرت إج ــة بن ــكان ولاي س

ــيّة: السياس

%69 مــن  ســكان بنــزرت يؤيدون مشــاركة المرأة في الحياة السياســية، 

و هــي تحتــل بهــذه النســبة المرتبــة الحاديــة عــر مــن بــن الولايــات 

الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحياة السياســية.
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31 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبدأ المســاواة 

بــن الجنســن، 19 % يــررون ذلــك بــأن المــرأة لهــا الحــق في المشــاركة 

ــة  ــاءة اللازّم ــا الكف ــرأة له ــرون أن الم ــية، 16 % ي ــاة السياس في الحي

للمشــاركة في الحيــاة السياســية )التكويــن، الأفــكار، القيمــة المضافــة(،             

و 12 %يؤيـّـدون بــأن مشــاركتها في الحيــاة السياســية هــو واجــب.

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة بنــزرت البالغــون مــن العمــر 60 

ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في 

ــاة السياســية بنســبة 86 %، و نفــس الــيء بالنســبة لـــ 58 %  الحي

مــن ســكان الوســط الحــري، كذلــك 73 %مــن الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى و67 %مــن الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

مواقف سكان بنزرت إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

64 %مــن ســكان بنــزرت يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية. يــرّرون هــذا الموقــف في 31 %مــن الحــالات بمبــدأ المســاواة 

بــن الرجــل و المــرأة، و في 22 %مــن الحــالات بكــون المــرأة لهــا 

ــكار  ــن و أف ــية (تكوي ــاة السياس ــاركة في الحي ــة للمش ــاءة اللازم الكف

و قيمــة مضافــة(. 14 %يقــرّون بــأن المــرأة التونســية أثبتــت قدرتهــا 

ــا، أساســياّ ومؤكــدا في  ــا تلعــب دورا هامّ في شــتى المجــالات و بكونه

المجــال الإجتماعــي وبصــورة خاصــة في المجــال الســياسي.

مواقف سكان بنزرت حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان بنزرت فيما يخص تشجيع إمرأة  من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

ســكان ولايــة بنــزرت البالغــون مــن العمــر أكــر مــن 45 ســنة هــم 

الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية: بالفعــل 86 

%مــن الذيــن أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة يؤيّــدون مشــاركة المــرأة 

في الحيــاة السياســية، و نفــس الــيء بالنســبة لــــ 79 %مــن الذيــن 

ــوق. ــا ف أعمارهــم 60 ســنة ف

ــدون  ــالي يؤيّ ــم الع ــتوى االتعلي ــزرت ذوي مس ــكان بن ــن س 77 %م

ــن  ــك 93 %م ــد ذل ــا يؤيّ ــية - ك ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم مش

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 79 %مــن الشرائــح المهنيــة 

ــا. ــة العلي و الإجتماعي

ــق  ســكان بنــزرت أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّ

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان بنــزرت تحفّظــا أكــر، فــــ %56منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%37مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم إســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.
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تجــدر الإشــارة إلى أن 82 %مــن ســكان ولايــة بنــزرت الذيــن تــرواح 

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ 64 %مــن ســكان الوســط 

الحــري، و بنســبة 76 %بالنســبة لســكان بنــزرت ذوي مســتوى 

ــة و  ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني ــدائي و %67 مــن الذي ــم إبت تعلي

ــة الأعــى. الإجتماعي

مواقــف ســكان بنــزرت إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل  و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

59 %مــن ســكان بنــزرت يؤيــدون تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و 

ــا 36 %لا  ــة، بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

ــك  ــررون ذل ــدإ التناصــف ي ــن لمب ــن المؤيدي ــك. 62 %م ــدون ذل يؤي

ــرأة. ــن الرجــل والم بالمســاواة ب

ــدأ التناصــف، فــإن 35 %منهــم يــرون أن  أمــا بالنســبة للرافضــن لمب

ــر  ــون أك ــب أن يك ــل يج ــا و أن الرج ــغ فيه ــبة مبال ــي نس 50 %ه

ــرأة. حضــورا مــن الم

ــدأ  ــدون مب ــوق يؤي ــا ف ــر 60 ســنة ف ــن العم ــن البالغــن م 79 %م

ــري. ــط الح ــن في الوس ــن القاطن ــك 60 %م ــف، و كذل التناص

مواقــف ســكان ولايــة بنــزرت إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــزرت يؤي ــة بن ــكان ولاي ــن س 47 %م

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية. 27 %منهــم يعت

ــة. ــرأة في السياس ــود الم ــان وج ــيلة لض كوس

نســبة الـــ42 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون موقفهــم في %20 مــن 

الحــالات بــرورة تــرك حريــة الإختيــار للأحــزاب السياســية.

مواقف سكان بنزرت إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأةمواقف سكان بنزرت إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

في القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية بنزرت إزاء تخصيص حصّة للنساء في الأحزاب 

السياسية 
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%59 ممّــن لهــم مســتوى تعليــم إبتــدائي و  %58 مــن المنتمــن 

ــن إلى  ــن المنتم ــا، و %60 م ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني إلى الشرائ

ــة  ــص حصّ ــدون تخصي ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني الشريح

ــاء في الأحــزاب السياســية. للنس

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــزرت يعت ــكان بن ــن س %56 م

السياســة، بينــا %37 يــرون عكــس ذلــك. %37 مــن الذيــن يــرون أن 

للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن 

في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و بالأخــص عــن حقــوق 

المــرأة و الطفــل.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــا بالنســاء، و  ــم أكــر إقتناع ــزرت يقــرون بكونه %13 مــن ســكان بن

ــون  ــن أن تك ــرأة ممك ــأن الم ــذا ب ــم ه ــررون موقفه ــم ي %40 منه

ــه. ــوّق علي ــل و أن تتف ــن الرج ــل م أفض

%47 مــن ســكان ولايــة بنــزرت أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، 

%34 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل.

%32 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

%33 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

%27 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــة..(. ــة و الفعالي النجاع

نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــزرت صرح ــة بن ــكان ولاي ــن س %20 م

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة و %43 ينــوون التصويــت 

لرجــل و %12 لا ينــوون التصويــت.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %68 مــن ســكان ولايــة بنــزرت يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك 

ــم العــالي، و  في هــذه الفكــرة حــوالي %73 مــن ذوي مســتوى التعلي

ــوق. ــا ف ــن العمــر 60 ســنة ف ــن البالغــن م %86 م

· %70 مــن ســكان ولايــة بنــزرت يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــراوح  ــن ت ــن الذي ــؤلاء %86 م ــن ه ــن ب ــة. م ــاة الإجتماعي في الحي

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة، و %73 مــن المنتمــن إلى الشرائــح 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

· %53 مــن ســكان ولايــة بنــزرت موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. %64 من 

البالغــن مــن العمــر 60 ســنة فــا فــوق، و %55 مــن الذيــن 

يعيشــون في الوســط الحــري يســاندون هــذه الفكــرة.
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نوايا التصويت
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· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــزرت يعتق ــة بن ــن ســكان ولاي %82 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

· المــرأة 	 تحمــل  أن  يعتقــدون  بنــزرت  ولايــة  ســكان  مــن   47%

لمســؤوليات سياســية من شــأنه أن يقـــلص الفســاد و الممارســات الإحتيالية.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

المــرأة لأكــر  بنــزرت يؤيــدون تحمــل  %57 مــن ســكان ولايــة 

مســؤوليات سياســية في ولايتهــم. %69 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم 

ــرة. ــذه الفك ــركون في ه ــنة يش ــن 30 و 44 س ــا ب م

على الصعيد الوطني:

المــرأة لأكــر  بنــزرت يؤيــدون تحمــل  %60 مــن ســكان ولايــة 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

ــن 30  ــا ب ــراوح أعمارهــم م ــن ت ــن الذي ــرة هــم %73 م ــذه الفك له

و44 ســنة، و %71 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم إبتــدائي.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــزرت يؤي ــة بن ــكان ولاي ــن س %32 م

ــن ليــس  ــزرت الذي ــة بن ــة. نشــر إلى أن ســكان ولاي رئيــس الجمهوري

ــادة في  ــز القي ــرأة مراك ــولي الم ــدون ت ــي يؤي ــتوى تعليم ــم مس لديه

ــولي المــرأة  ــدون ت المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %50 منهــم يؤي

ــن إلى  ــزرت المنتم ــكان بن ــن س ــة. %40 م ــس الجمهوري ــب رئي منص

ــف. ــذا الموق ــدون ه ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــح المهني الشرائ

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــزرت يؤي ــة بن ــكان ولاي ــن س %57 م

ــا  ــغ أعمارهــم 60 ســنة ف ــن تبل ــان، و بالخصــوص الذي ــس البرلم رئي

فــــوق، إذ أن %79 منهــم مــــع تــولي المرأة منصــــب رئيس برلمـــــان. 

ــدائي هــم مــن أكــر  ــم إبت ــن لهــم مســتوى تعلي ــزرت الذي ســكان بن

المؤيديــن لتــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان و ذلــك بنســبة 71%. 

ــى  ــة الأع ــة و الإجتماعي ــح المهني ــون إلى الشرائ ــن ينتم ــك الذي كذل

ــبة 80%. ــف بنس ــذا الموق ــا ه ــدون أيض يؤي

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــزرت يؤي ــة بن ــكان ولاي ــن س %40 م

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة بنــزرت البالغــون مــن العمــر 60 ســنة 

ــادة  ــولي المــرأة مناصــب القي ــدا لفكــرة ت فــا فــوق هــم الأكــر تأيي

في المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %57 منهــم مــع توليهــا منصــب 

رئيــس حكومــة. ســكان بنــزرت ذوو مســتوى التعليــم الإبتــدائي 

ــادة في  ــب القي ــرأة مناص ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي ــا أك ــدون أيض يب

ــب  ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %53 منه ــياسي التون ــهد الس المش

ــة. ــس حكوم رئي

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــزرت يؤي ــة بن ــكان ولاي ــن س %67 م

ــزرت  ــة بن ــكان ولاي ــن س ــرأة. %82 م ــر وزارة الم ــرة في وزارة غ وزي

ــرأة لمنصــب  ــولي الم ــدون ت ــدائي يؤي ــم إبت ــم مســتوى تعلي ــن له الذي

ــرأة. ــن وزارة الم ــر ع ــض النظ ــرة بغ وزي

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــزرت يؤي ــة بن ــكان ولاي ــن س %70 م

رئيــس بلديــة. ســكان ولايــة بنــزرت الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن     

ــس  ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــدون أك 30 و 44 ســنة  يب

ــن ينتمــون إلى  ــك %80 مــن الذي ــك بنســبة %77 ،كذل ــة و ذل البلدي

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــح المهني الشرائ

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــزرت يؤي ــة بن ــكان ولاي ــن س %62 م

رئيــس حــزب ســياسي. ســكان ولايــة بنــزرت الذيــن تــراوح أعمارهــم 

ــب  ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــدون أك ــنة  يب ــن 30 و 44 س ــا ب م

رئيــس حــزب ســياسي و ذلــك بنســبة %77 .   ذوو مســتوى التعليــم 

العــالي يبــدون أيضــا الأكــر تأييــدا  لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب 

ــك بنســبة 71%. ســياسي و ذل
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النتائج بالنسبة لولاية نابل:

تمّ إستجواب 168 ساكنا من ولاية نابل. يتوزعّون كالآتي:

ولاية نابل:

تضــمّ هــذه الولايــة 762 600 ســاكنا و تمســح 822 2 كــم2 . مــع مــا 

يقــارب 150 نــزل بطاقــة إســتيعاب تبلــغ 500 45 سريــر، أي مــا 

ــواء الســياحي بالبــاد التونســية،  ــة للإي ــع الطاقــة الإجمالي يعــادل رب

ــز الأول  ــل المرك ــات تحت ــة الحمام ــل و بالأســاس مدين ــة ناب ــإن ولاي ف

ــاد  ــة الســياحية الأولى بالب ــر المنطق ــث تعت في المجــال الســياحي حي
ــية.  التونس

بالإضافــة إلى ذلــك، تســاهم ولايــة نابــل بمــا يقــارب %15 مــن الإنتــاج 

ــي الفلاحي. الوطن

توزيع العيّنة من ولاية بنزرت

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقــف العامــة لســكان ولايــة نابــل حــول مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياسية:

ســكان ولايــة نابــل إجــالا مؤيّــدون لمشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســيّة:

72 % مــن  ســكان نابــل يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحياة السياســية، 

ــات  ــن الولاي ــن ب ــة م ــة السادس ــبة المرتب ــذه النس ــل به ــي تحت و ه

الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.
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29 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدإ 

المســاواة بــن الجنســن ، 16 % يــرون أن المــرأة لهــا الكفــاءات اللازّمــة 

للمشــاركة في الحيــاة السياســية )قــادرة عــى التعبئــة، ناجعة،ملتزمــة 

ــة(، و نزيه

15 %يــررون موقفهــم بــأن المــرأة التونســية أثبتــت قدرتهــا في شــتى 

ــال  ــدا في المج ــياّ ومؤك ــا، أساس ــب دورا هامّ ــا تلع ــالات و بكونه المج

الإجتماعــي وبصــورة خاصــة في المجــال الســياسي،  13 %يــررون 

ــاة السياســية و  ــا الحــق في المشــاركة في الحي ــأن المــرأة له موقفهــم ب

10 % بــأن المــرأة لهــا الكفــاءة اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية 

)التكويــن، الأفــكار، القيمــة المضافــة(،  و 9 % يــرون أن مشــاركتها في 

الحيــاة السياســية هــو واجــب.

ــق  ــا يتعلّ ــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندم ــل أقّ  ســكان ناب

ــة: الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريب

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

ــم  ــر،       فــــ 63 %منه ــا أك ــل تحفّظ ــكان ناب ــدي س ــية، يب السياس

ــاة  ــاركة في الحي ــى المش ــم ع ــاء أسرته ــدى نس ــجعون إح ــط يش فق

السياســية - 39 % مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم 

بعــدم إســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي.

ــن 45  ــا ب ــراوح أعمارهــم م ــن ت ــل الذي ــة ناب ــن ســكان ولاي 81 %م

ــاة السياســية،  ــدا لمشــاركة المــرأة في الحي و 59 ســنة هــم الأكــر تأيي

ونفــس الــيء بالنســبة لـــ74 %مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 

ــنة. 30 و 44 س

ــدون  ــم العــالي يؤيّ ــل مــن ذوي مســتوى التعلي 79 %مــن ســكان ناب

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية – نفــس الــيء بالنســبة لــذوي 

مســتوى التعليــم الثانــوي و ذلــك بنفــس النســبة )أي 79 %(، و 

ــا يشــركون في نفــس  ــة العلي ــة و الإجتماعي %78 مــن الشرائــح المهني

الموقــف.

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة نابــل الذيــن تــرواح أعمارهــم بــن 

45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في 

الحيــاة السياســية بنســبة 73 %، نفــس الــيء بالنســبة لـــ78 % مــن 

ســكان الوســط الريفــي، و 67 %مــن الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى.

مواقف سكان نابل إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

63 %مــن ســكان نابــل يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية. يــرّرون هــذا الموقــف في 33 %مــن الحــالات بكــون المــرأة 

لهــا الكفــاءات اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )قــادرة عــى 

التعبئــة، ناجعة،ملتزمــة و نزيهــة(، في 25 %مــن الحــالات بكــون 

مواقف سكان نابل حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان نابل فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة

 في الحياة السياسية
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المــرأة لهــا الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية (تكويــن 

ــدأ المســاواة  و أفــكار و قيمــة مضافــة(، و في 19 %مــن الحــالات بمب

بــن الرجــل و المــرأة.

ــن  ــة م ــات الإنتخابي ــف في القائم ــدإ التناص ــن لمب ــن المؤيدي %77 م

ــوق و 82  ــا ف ــنة ف ــر 60 س ــن العم ــون م ــل يبلغ ــة ناب ــكان ولاي س

ــي. ــط الريف ــون في الوس ــن يعيش ــة المؤيدي ــن جمل %م

مواقــف ســكان ولايــة نابــل إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب 

السياسية:

65 %مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة للنســاء 

في الأحــزاب السياســية. 25 %منهــم يــررون هــذا الموقــف بمبــدأ 

المســاواة بــن المــرأة و الرجــل. الـــ24 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يبررون 

ــات  ــات و الصف ــا المؤه ــس لديه ــرأة لي ــون الم ــم في %19 بك موقفه

الضروريــة للحيــاة السياســية، و بــأن الرجــال هــم أكــر تأهيــل.

ــرواح  ــن ت ــل الذي ــة ناب ــن ســكان ولاي ــارة إلى أن 73 %م تجــدر الإش

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ 76 %مــن ســكان الوســط 

ــالي و  ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن له ــن الذي ــبة %70 م ــي و بنس الريف

78 %مــن ســكان نابــل الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و 

ــى. ــة الأع الإجتماعي

 مواقــف ســكان نابــل إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة في 

القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــل و  ــن الرج ــف ب ــق التناص ــدون تطبي ــل يؤي ــكان ناب ــن س 69 %م

ــا 28 %لا  ــة، بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

ــك  ــررون ذل ــف ي ــدأ التناص ــدي مب ــن مؤي ــك. 63 %م ــدون ذل يؤي

ــرأة . ــل و الم ــن الرج ــاواة ب ــدإ المس بمب

ــرّون  ــم يق ــإن 49 %منه ــف، ف ــدأ التناص ــن لمب ــبة للرافض ــا بالنس أم

ــكان في  ــا م ــس له ــرأة لي ــأن الم ــل و ب ــت للرج ــة جعل ــون السياس بك

ــة. السياس
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مواقف سكان نابل إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

مواقف سكان نابل إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية نابل إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 
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مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

%72 لهــم مســتوى تعليــم عــالي، %83 ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و 

الإجتماعيــة العليــا و %78 إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%52 مــن ســكان نابــل يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في 

السياســة، بينــا %43 يــرون عكــس ذلــك. %29 مــن الذيــن يــرون أن 

للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن 

في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و بالأخــص عــن حقــوق 

المــرأة و الطفــل.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%18 مــن ســكان نابــل يقــرون بكونهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء، 48% 

ــات  ــن صف ــرأة م ــه الم ــع ب ــا تتمت ــذا بم ــم ه ــررون موقفه ــم ي منه

ــة..(. ــاركة، المصداقي ــة، المش ــة، النجاع ــى التعبئ ــدرة ع ــانية )الق إنس

%46 مــن ســكان ولايــة نابــل أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، 

%42 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل.

%26 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

%42 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

ــى  ــدرة ع ــانية )الق ــات إنس ــن صف ــرأة م ــه الم ــع ب ــا تتمت ــك لم بذل

التعبئــة، النجاعــة، المشــاركة، المصداقيــة..(. %37 مــن الذيــن ينــوون 

التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال الإنســانية التــي يتمتــع 

ــة..(. ــة، النجاعــة و الفعالي ــا، حــذق التعبئ ــا الرجــل )الكاريزم به

نوايا التصويت:

%26 مــن ســكان ولايــة نابــل صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائــدة 

إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %53 منهــم ينــوون التصويــت لرجــل 

و %8 لا ينــوون التصويــت.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %74 مــن ســكان ولايــة نابــل يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %79 مــن ســكان ولايــة نابــل مــن ذوي 

ــا  ــم م ــراوح أعماره ــن ت ــن الذي ــالي، و %77 م ــم الع ــتوى التعلي مس

ــنة. ــن 18 و 29 س ب

· %74 مــن ســكان ولايــة نابــل يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــراوح  ــن ت ــن الذي ــؤلاء %77 م ــن ه ــن ب ــة. م ــاة الإجتماعي في الحي

أعمارهــم مــا  بــن 45 و 59 ســنة، و %83 ممّــن ينتمــون إلى الشرائــح 

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

· %50 مــن ســكان ولايــة نابــل موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. %58 مــن 

ســكان ولايــة نابــل الذيــن أعمارهــم مــا بــن 30 و 44 ســنة، و 66% 

مــن الذيــن يعيشــون في الوســط الريفــي يســاندون هــذه الفكــرة.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــل يعتق ــة ناب ــكان ولاي ــن س %80 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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الحيــاة السياســية. %84 مــن ســكان ولايــة نابــل الذيــن أعمارهــم مــا 

بــن 18 و 29 ســنة يســاندون هــذه الفكــرة، نفــس الــيء بالنســبة لـــ 

%89 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

· %44 مــن ســكان ولايــة نابــل يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــات  ــاد و الممارس ــلص الفس ــأنه أن يقـ ــن ش ــية م ــؤوليات سياس لمس

الإحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%59 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكثر مســؤوليات 

سياســية في ولايتهــم. %63 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 30 و 

44 ســنة يشــركون في هــذه الفكــرة.

على الصعيد الوطني:

%65 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكثر مســؤوليات 

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي. و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

ــنة، و  ــن 30 و 44 س ــا ب ــم م ــراوح أعماره ــن ت ــن الذي ــم %73 م ه

%78 مــن ســكان نابــل الذيــن يعيشــون بالوســط الريفــي.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%41 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيــس 

جمهوريــة. نشــر إلى أن ســكان ولايــة نابــل مــن ذوي مســتوى التعليم 

ــياسي  ــهد الس ــادة في المش ــز القي ــرأة مراك ــولي الم ــدون ت ــالي يؤي الع

ــس  ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدون ت ــم يؤي ــي، إذ أن %44 منه التون

ــح  ــن إلى الشرائ ــل المنتم ــكان ناب ــن س ــا أن %57 م ــة. ك الجمهوري

ــدون هــذا الموقــف. ــا  يؤي ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%61 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيــس 

برلمــان، و بالخصــوص الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 45 و 59 ســنة، 

ــان.  ســكان  ــس برلم ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــع ت ــم م إذ أن %77 منه

ــولي  ــن لت ــم العــالي هــم مــن أكــر المؤيدي ــل مــن مســتوى التعلي ناب

ــن  ــك الذي ــبة %65. كذل ــك بنس ــان و ذل ــس برلم ــب رئي ــرأة منص الم

ــا  ــدون أيض ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ينتم

هــذا الموقــف بنســبة 89%.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%46 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيــس 

الحكومــة. ســكان ولايــة نابــل الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 45 و 

59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيــادة في 

ــب  ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %65 منه ــياسي التون ــهد الس المش

رئيــس حكومــة.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%75 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب وزيــرة 

في وزارة غــر وزارة المــرأة. %86 مــن ســكان ولايــة نابــل مــن مســتوى 

ــرة بغــض النظــر  ــرأة لمنصــب وزي ــولي الم ــدون ت ــالي يؤي ــم الع التعلي

عــن وزارة المــرأة.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%77 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيــس 

بلديــة. ســكان ولايــة نابــل الذيــن يعيشــون بالوســط الريفــي  يبــدون 

أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البلديــة و ذلك بنســبة 86%.  

كذلــك %89 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعلى.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%63 مــن ســكان ولايــة نابــل يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيــس 

حــزب ســياسي. ســكان ولايــة نابــل الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 

45 و 59 ســنة يبــدون أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب 

ســياسي و ذلــك بنســبة %69 ، ذوو مســتوى التعليــم العــالي يبــدون 

ــياسي و  ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا  لت ــر تأيي ــا الأك أيض

ذلــك بنســبة %77 و %89 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة 

و الإجتماعيــة الأعــى.
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النتائج بالنسبة لولاية زغوان:

تمّ إستجواب 150 ساكنا من ولاية زغوان. يتوزعّون كالآتي:

توزيع العيّنة من ولاية زغوان

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

ولاية زغوان:

تضمّ هذه الولاية 172 300 ساكنا و تمسح 820 2 كم2 . 

ــا  ــاس، لكنه ــة بالأس ــة فلاحي ــوان ولاي ــة زغ ــر ولاي ــم، تعت ــذ القدي من

ــة. ــة صناعي ــدة قصــرة حرك ــذ م ــرف من ــدأت تع ب

المواقف العامة لسكان ولاية زغوان حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون لمش ــالا مؤيّ ــوان إج ــة زغ ــكان ولاي س

السياســيّة:

61 % مــن  ســكان زغــوان يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية، و هــي تحتــل بهــذه النســبة المرتبــة السادســة عــر 

ــاة  ــرأة في الحي ــى مشــاركة الم ــر تشــجيعا ع ــات الأك ــن الولاي ــن ب م

السياســية.
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ــرأة  ــارة إلى أن الم ــد بالإش ــف المؤيّ ــذا الموق ــرّون ه ــم يف 19 %منه

بإمكانهــا أن تفــرض نفســها و بالتــالي أن تكــون لهــا مكانــة في المجتمــع 

مــن خــال مشــاركتها في الحيــاة السياســية، 15 %مــن الحــالات يبّررون 

ــررون  ــرأة،  14 %ي ــل و الم ــن الرج ــاواة ب ــدأ المس ــف بمب ــذا الموق ه

ــأن المــرأة التونســية أثبتــت قدرتهــا في شــتى المجــالات و  موقفهــم ب

ــي  ــال الإجتماع ــدا في المج ــيّا ومؤك ــا، أساس ــب دورا هامّ ــا تلع بكونه

ــرة أن  ــاندون فك ــياسي، و 10 % يس ــال الس ــة في المج ــورة خاص وبص

ــاة السياســية. المــرأة لهــا الحــق في المشــاركة في الحي
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68 %مــن ســكان ولايــة زغــوان الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 18 

ــاة السياســية،  ــدا لمشــاركة المــرأة في الحي و 29 ســنة هــم الأكــر تأيي

ونفــس الــيء بالنســبة لـــ66 %مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 

45 و 59 ســنة. 79 %مــن ســكان زغــوان مــن ذوي مســتوى التعليــم 

العــالي يؤيّــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية – نفــس الــيء 

ــى، و  ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن الشريح ــبة لـــ %87 م بالنس

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني بنســبة %85  مــن المنتمــن الشرائ

 ســكان زغــوان أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان زغــوان تحفّظــا أكــر، فــــ 59 %منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية 

- 29 % مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم 

إســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي.

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة زغــوان الذيــن تــرواح أعمارهــم 

بــن 18 و 29 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم 

ــاة السياســية بنســبة 62 %، نفــس الــيء بالنســبة لـــ77 %  في الحي

مــن ســكان زغــوان المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

مواقف سكان زغوان إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

58 %مــن ســكان زغــوان يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية. يــرّرون هــذا الموقــف في 16 %مــن الحــالات بكــون المــرأة 

لهــا الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية (تكويــن و أفــكار 

ــن الحــالات أيضــا  ــس النســبة أي في 16 %م ــة(، و نف ــة مضاف و قيم

بكــون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية تحمــل فائــدة للمجتمــع 

و الشــعب و الوطــن.

مواقف سكان زغوان حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان زغوان فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية
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تجــدر الإشــارة إلى أن 70 %مــن ســكان ولايــة زغــوان الذيــن تــرواح 

أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ 60 %مــن ســكان الوســط 

ــم عــالي،  ــن لديهــم مســتوى تعلي الحــري و بنســبة 80 %مــن الذي

ــة و  ــون إلى الشريحــة المهني ــن ينتم ــوان الذي ــن ســكان زغ و 87 %م

الإجتماعيــة الأعــى.

مواقــف ســكان زغــوان إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة في 

القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي 35 %مــن ســكان زغــوان يؤي

ــا 50 %لا  ــة، بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

ــك بالمســاواة  ــررون ذل ــدإ ي ــن لمب ــن المؤيدي ــك. 63 %م ــدون ذل يؤي

ــرأة. ــن الرجــل و الم ب

ــرّون  ــم يق ــإن 49  %منه ــدأ التناصــف، ف ــا بالنســبة للرافضــن لمب أم

ــكان في  ــا م ــس له ــرأة لي ــأن الم ــل و ب ــت للرج ــة جعل ــون السياس بك

ــة. السياس

ــن  ــة م ــات الإنتخابي ــف في القائم ــدإ التناص ــن لمب ــن المؤيدي 43 %م

ســكان ولايــة زغــوان الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة و 

ــري. ــط الح ــون في الوس ــن يعيش ــة المؤيدي ــن جمل 37 %م

مواقــف ســكان ولايــة زغــوان إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

60 %مــن ســكان ولايــة زغــوان يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

ــف  ــذا الموق ــررون ه ــم ي ــية. 20 %منه ــزاب السياس ــاء في الأح للنس

بمبــدأ المســاواة بــن المــرأة و الرجــل. الـــ 23 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، 

ــية  ــاة السياس ــاركة في الحي ــأن المش ــبة %29 ب ــم بنس ــررون موقفه ي

ــن مســؤولياتها. ــرأة و لام ــن مشــمولات الم ليســت م

مواقف سكان زغوان إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في مواقف سكان زغوان إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية زغوان إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 
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مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

%70 لهــم مســتوى تعليــم عــالي، %80 ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و 

الإجتماعيــة العليــا و %87 إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــوان يعت ــكان زغ ــن س %45 م

السياســة، بينــا %19 يــرون عكــس ذلــك. %36 مــن الذيــن يــرون أن 

للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن 

في مســاهمتها بفضــل خبرتهــا و أفكارهــا و في قدرتهــا عــى الإقنــاع.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%17 مــن ســكان زغــوان يقــرون بكونهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء، 40% 

ــارات  ــن مه ــرأة م ــه الم ــع ب ــا تتمت ــذا بم ــم ه ــررون موقفه ــم ي منه

هامــة و قــدرات عــى التواصــل )القــدرة عــى الإقنــاع(.

%36 مــن ســكان ولايــة زغــوان أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، 

%28 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل.

%32 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

%36 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة. %37 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل 

ســيقومون بذلــك لإعتبارهــم بــأن الرجــل هــو أفضــل مــن المــرأة.
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نوايا التصويت:

%22 مــن ســكان ولايــة زغــوان صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت 

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %53 منهــم ينــوون التصويــت 

ــت. ــوون التصوي ــل و %14 لا ين لرج

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %71 مــن ســكان ولايــة زغــوان يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

ــن ذوي  ــوان م ــة زغ ــكان ولاي ــن س ــوالي %86 م ــرة ح ــذه الفك في ه

ــا  ــم م ــراوح أعماره ــن ت ــن الذي ــالي، و %75 م ــم الع ــتوى التعلي مس

ــنة. ــن 18 و 29 س ب

· %66 مــن ســكان ولايــة زغــوان يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــراوح  ــن ت ــن الذي ــؤلاء %69 م ــن ه ــن ب ــة. م ــاة الإجتماعي في الحي

أعمارهــم مــا  بــن 30 و 44 ســنة، و %88 مــن المنتمــن إلى الشرائــح 

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

· %54 مــن ســكان ولايــة زغــوان موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. 57% 

ــنة  ــن 18 و 29 س ــا ب ــن أعمارهــم م ــوان الذي ــة زغ ــن ســكان ولاي م

يســاندون هــذه الفكــرة.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــوان يعتق ــة زغ ــكان ولاي ــن س %67 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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· %47 مــن ســكان ولايــة زغــوان يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

الإحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

المــرأة لأكــر  يؤيــدون تحمــل  مــن ســكان ولايــة زغــوان   55%

مســؤوليات سياســية في ولايتهــم. %60 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم 

ــرة. ــذه الفك ــركون في ه ــنة يش ــن 18 و 29 س ــا ب م

على الصعيد الوطني:

المــرأة لأكــر  يؤيــدون تحمــل  مــن ســكان ولايــة زغــوان   46%

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

لهــذه الفكــرة هــم %53 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 18 و 

ــالي. ــم الع ــتوى التعلي ــاب مس ــن أصح ــنة، و %57 م 29 س

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوان يؤي ــة زغ ــكان ولاي ــن س %20 م

رئيــس الجمهوريــة. نشــر إلى أن ســكان ولايــة زغــوان مــن ذوي 

مســتوى التعليــم العــالي يؤيــدون تــولي المــرأة مراكــز القيــادة في 

ــولي المــرأة  ــدون ت المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %30 منهــم يؤي

ــة. ــس الجمهوري ــب رئي منص

 %27 مــن ســكان زغــوان المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى يؤيــدون هــذا الموقف.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوان يؤي ــة زغ ــكان ولاي ــن س %41 م

رئيــس  البرلمــان، و بالخصــوص الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 30 و 

44 ســنة، إذ أن %45 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان. 

ســكان زغــوان مــن مســتوى التعليــم العــالي هــم مــن أكــر المؤيديــن 

ــك  ــبة %59. كذل ــك بنس ــان و ذل ــس برلم ــب رئي ــرأة منص ــولي الم لت

الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون 

أيضــا هــذا الموقــف بنســبة 67%.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوان يؤي ــة زغ ــكان ولاي ــن س %31 م

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة زغــوان الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا 

ــولي المــرأة مناصــب  ــدا لفكــرة ت ــن 18 و 29 ســنة هــم الأكــر تأيي ب

القيــادة في المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %43 منهــم مــع توليهــا 

منصــب رئيــس حكومــة.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوان يؤي ــة زغ ــكان ولاي ــن س %59 م

وزيــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة. %76 مــن ســكان ولايــة زغــوان مــن 

مســتوى التعليــم العــالي يؤيــدون تــولي المــرأة لمنصــب وزيــرة بغــض 

النظــر عــن وزارة المــرأة.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوان يؤي ــة زغ ــكان ولاي ــن س %43 م

رئيــس بلديــة. ســكان ولايــة زغــوان الذيــن يعيشــون بالوســط الريفــي  

ــك  ــة و ذل ــس البلدي ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــدون أك يب

ــبة 47% . بنس

كذلــك %53 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

العليــا.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوان يؤي ــة زغ ــكان ولاي ــن س %49 م

رئيــس حــزب ســياسي. ســكان ولايــة زغــوان الذيــن تــراوح أعمارهــم 

ــب  ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــدون أك ــنة يب ــن 30 و 44 س ــا ب م

ــم  ــك بنســبة %53 .  ذوو مســتوى التعلي رئيــس حــزب ســياسي و ذل

العــالي يبــدون أيضــا الأكــر تأييــدا  لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب 

ــك بنســبة 64%. ســياسي و ذل
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إقليم الشمال الغربي

إقليم الشمال الغربي:

يتكــوّن إقليــم الشــال  الغــربي مــن ولايــات باجــة و جندوبــة و الــكاف و ســليانة. تعــدّ هــذه الجهــة 226700 1 ســاكنا، أي %11.5 مــن العــدد 

الجمــي للســكّان و تمســح 16.449 كــم2 أي %10.6مــن المســاحة الجمليــة للبــاد التونســية.

تمثل الإناث %51.5 من سكان هذه الجهة.
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البيانات من المعهد الوطني للإحصاء – السكان في 1 جويلية 2011
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النتائج بالنسبة لولاية باجة:

تمّ استجواب 150 ساكنا من ولاية باجة. يتوزعّون كالآتي:

ولاية باجة:

ــز  ــم2.  يرتك ــح740 3 ك ــاكنا و تمس ــة 300 307 س ــذه الولاي ــمّ ه تض

ــة . ــى الفلاح ــاس ع ــة بالأس ــذه المنطق ــادي له ــاط الاقتص النش

ــي ،  ــاج الفلاح ــات الأولى في الإنت ــن الولاي ــن ب ــة م ــة باج ــر ولاي تعت

ــوب.  ــاج الحب ــة في إنت خاص

توزيع العيّنة من ولاية باجة

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقــف العامــة لســكان ولايــة باجــة حــول مشــاركة المــرأة في الحياة 

السياسية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون لمش ــالا مؤيّ ــة إج ــة  باج ــكان ولاي س

السياســيّة:

75% مــن  ســكان باجــة يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحياة السياســية، 

و هــي تحتــل بهــذه النســبة المرتبــة  الثالثــة مــن بــن الولايــات الأكــر 

تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.
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المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدأ   26%منهــم يفــرّون هــذا الموقــف 

ــية  ــرأة التونس ــأن الم ــك ب ــررون ذل ــن، %20 ي ــن الجنس ــاواة ب المس

تتمتــع بالكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )قــادرة عــى 

ــخ(.  ــا ال ــت فعاليته ــة / أثبت التعبئ

19% يرون أن مشاركة المرأة التونسية في الحياة السياسية هو حق.

%17 يــرون أن المــرأة تلعــب دورا هامّــا وأساســياّ ومؤكــدا في كل 

المجــالات وبصــورة خاصــة في المجــال الســياسي، و %15 يقولــون أنــه 

ينبغــي عليهــا المشــاركة في الحيــاة السياســية لتمثيــل المــرأة والدفــاع 

ــا ومكتســباتها. عــن حقوقه

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية 

الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم  -46 %مــن ضمــن 

اســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي.

ــة  باجــة البالغــون مــن العمــر أكــر مــن 45 ســنة هــم  ســكان ولاي

الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية: بالفعــل%79  

منهــم يبلغــون مــن العمــر بــن 45 و 59 ســنة و 57 % أعمارهــم 60 

ســنة فــا فــوق.

79% مــن ســكان باجــة ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيـّـدون 

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية .

 كــا يؤيـّـد ذلــك %83 مــن الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 

79 %مــن الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

ــق  ــا يتعلّ ــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندم ســكان باجــة أقّ

ــة: ــم القريب ــر بنســاء مــن عائلاته الأم

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان باجــة تحفّظــا أكــر، فــــ %63  منهــم فقــط 

ــن العمــر 45  ــة باجــة البالغــون م تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولاي

ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في 

الحيــاة السياســية بنســبة %75 مــن البالغــن 60 ســنة فأكــر و 72% 

مــن البالغــن بــن 45 و 59 ســنة و نفــس الــيء بالنســبة لـــ 64 % 

مــن ســكان الوســط الحــري.

مواقف سكان باجة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

69 %مــن ســكان باجــة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية.

ــع  ــرأة تتمت ــأن الم ــالات ب ــن الح ــف في 30 % م ــذا الموق ــرّرون ه ي

بالمهــارات و الميــزات الإنســانية اللازمــة للحيــاة السياســية، 19% 

فــروا موقفهــم بمبــدأ المســاواة بــن الرجــل و المــرأة، و بــأن المــرأة 

ــن،  ــية )تكوي ــاة السياس ــاركة في الحب ــة للمش ــاءات اللازم ــك الكف تمل

ــة(. ــة مضاف ــكار، قيم أف
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مواقف سكان باجة حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان باجة فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة 

في الحياة السياسية
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تجــدر الإشــارة إلى أن81 %  مــن ســكان ولايــة باجــة الذيــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ %70  مــن ســكان الوســط 

الحــري، و73% لــكلّ مــن ذوي مســتوى التعليــم  العــالي و%92 مــن 

الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

 مواقــف ســكان باجــة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل   و المــرأة 

في القائمــات الانتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــل و  ــن الرج ــف ب ــق التناص ــدون تطبي ــة يؤي ــكان باج ــن س 57 %م

ــا 34 % لا  ــة، بين ــات القادم ــة للانتخاب ــات الانتخابي ــرأة في القائم الم

ــك. ــدون ذل يؤي

ــن  ــاواة ب ــك بالمس ــررون ذل ــف ب ــدإ التناص ــدي مب ــن مؤي 47% م

ــرأة. ــل والم الرج

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف، فــإن %25  منهــم يــرون أنــه 

يجــب عــى النســاء أن تفســح المجــال للرجــال و أن السياســة جُعلــت 

للرجال.

ــن  ــة م ــات الانتخابي ــف في القائم ــدأ التناص ــن لمب ــن المؤيدي 65 %م

ســكان ولايــة باجــة يبلغــون مــن العمــر       60 ســنة فــا فــوق، و 

55 %مــن جملــة المؤيديــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

العليــا.

مواقــف ســكان ولايــة باجــة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب 

السياسية:

%51 مــن ســكان ولايــة باجــة يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة للنســاء 

في الأحــزاب السياســية. 40 %منهــم يعتــرون هــذه الحصّــة كوســيلة 

لضــان وجــود المــرأة في السياســة و أن المــرأة تســتحق فرصــة 

ــاركة. للمش

ــن  ــم في     %39 م ــررون موقفه ــدأ، ي ــذا المب ــن له الـــ%37 الرافض

ــه ينبغــي الإســتناد عــى أســاس الجــدارة بغــض النظــر  الحــالات بأن

عــن الجنــس و بــأن مبــدأ الحصــص قــد يحــد مــن جــودة و كفــاءة 

ــحين.  المترش

مواقف سكان باجة إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في مواقف سكان باجة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 
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%57 مــن ســكان باجــة المؤيديــن لتخصيــص نســبة نســائية في 

ــنة، 54%  ــن 30 و 44 س ــر ب ــن العم ــون م ــية يبلغ ــزاب السياس الأح

ــة  ــون إلى الشريح ــالي و %58 ينتم ــم الع ــتوى التعلي ــم ذوي مس منه

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%39 مــن ســكان باجــة يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في 

ــك. ــس ذل ــرون عك ــا %54 ي ــة، بين السياس

%36 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن 

هــذه القيمــة تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق المــرأة وبصفــة 

عامــة عــن حقــوق الإنســان و %20 أنهــا تكمــن في أفكارهــا وكفاءتهــا.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــاء، و%50  ــا بالنس ــر اقتناع ــم أك ــرون بكونه ــة يق ــكان باج ــن س 17% م

منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن المــرأة تتمتــع بمهــارات أكــر في التواصل.

37% مــن ســكان ولايــة باجــة أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجــال، 

%36 منهــم يــرون لــدى الرجــال أكــر مهــارات و أكــر أفــكار.

%38  يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

نوايا   التصويت:

ــدة  ــت لفائ ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــة صرح ــكان باج ــن س 27%  م

امــرأة في الانتخابــات القادمــة، %37 منهــم ينــوون التصويــت لرجــل 

ــت. ــوون التصوي و %5 لا ين

23% مــن الذيــن ينــوون التصويــت لامــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

55% مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

النجاعــة و الفعاليــة..( و %13 ســيصوتون لرجــل عــن إقتنــاع شــخصي 

بكــون الرجــال أفضــل مــن النســاء.
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مواقف سكان ولاية باجة إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %72 مــن ســكان ولايــة باجــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

ــة باجــة المنتمــن إلى  في هــذه الفكــرة حــوالي %72 مــن ســكان ولاي

ــغ  ــن تبل ــن الذي ــا، و %86 م ــة العلي ــة و الإجتماعي ــة المهني الشريح

أعمارهــم 18 و 29 ســنة.

· %73 مــن ســكان ولايــة باجــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــون  ــن ينتم ــن الذي ــؤلاء %72 م ــن ه ــن ب ــة. م ــاة الاجتماعي في الحي

إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا و %81 مــن الذيــن تــراوح 

ــنة. ــن 18 و 29 س ــم ب أعماره

· %49 مــن ســكان ولايــة باجــة موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي.

ــن 45  ــغ أعمارهــم       ب ــن تبل ــة باجــة  الذي %59 مــن ســكان ولاي

ــة  ــة و الإجتماعي ــح المهني ــن المنتمــن إلى الشرائ و 59 ســنة و %48 م

ــا يســاندون هــذه الفكــرة. العلي

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــة يعتق ــة باج ــكان ولاي ــن س %79 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

الحيــاة السياســية.

· %49 مــن ســكان ولايــة باجــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

الاحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

63% مــن ســكان ولايــة باجــة يؤيــدون تحمل المــرأة لأكثر مســؤوليات 

سياســية في ولايتهم.

67% مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 72% 

ــركون في  ــنة يش ــن 45 و 59 س ــا ب ــم م ــراوح أعماره ــن ت ــن الذي م

هــذه الفكــرة.

على الصعيد الوطني:

70% مــن ســكان ولايــة باجــة يؤيــدون تحمل المــرأة لأكثر مســؤوليات 

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي. و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

هــم %73 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا و 

%75 مــن البالغــن مــن العمــر  60 ســنة و أكــر.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة باج ــكان ولاي ــن س 38% م

رئيــس الجمهوريــة.

ــة و  ــة المهني ــن إلى الشريح ــة المنتم ــة باج ــكان ولاي ــر إلى أن س نش

ــادة في المشــهد  ــولي المــرأة مراكــز القي ــدون ت ــة الأعــى يؤي الإجتماعي

ــولي المــرأة منصــب  الســياسي التونــي، إذ أن %42 منهــم يؤيــدون ت

ــة. ــس الجمهوري رئي

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

63% مــن ســكان ولايــة باجــة باجــة يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

ــن 18 و 29  ــغ أعمارهــم ب ــن تبل ــان، و بالخصــوص الذي ــس البرلم رئي

ســنة، إذ أن %74 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان. 

ــم العــالي هــم مــن  ــن لهــم مســتوى التعلي ــة باجــة الذي ســكان ولاي

ــك بنســبة  ــان و ذل ــس برلم ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــن لت ــر المؤيدي أك

%62. كذلــك الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

ــبة 67%. ــف بنس ــذا الموق ــا ه ــدون أيض ــى يؤي الأع

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة باج ــكان ولاي ــن س 48% م

رئيــس الحكومــة.

ــنة هــم  ــن 45 و 59 س ــر ب ــن العم ــون م ــة البالغ ــة باج ســكان ولاي

الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيادة في المشــهد الســياسي 

التونــي، إذ أن %59 منهــم مــع توليهــا منصــب رئيــس حكومــة.

ــة و  ــة المهني ــن الشريح ــن المنتم ــبة لـــ%58 م ــيء بالنس ــس ال نف

الإجتماعيــة الأعــى.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة باج ــكان ولاي ــن س 81% م

وزيــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة.

ــة و  ــة المهني ــون الشريح ــن ينتم ــة الذي ــة باج ــن ســكان ولاي 92% م

الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون تــولي المــرأة لمنصــب وزيــرة بغــض النظــر 

عــن وزارة المــرأة.
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بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة باج ــكان ولاي ــن س %75 م

ــة. ــس بلدي رئي

ســكان ولايــة باجــة الذيــن لديهــم المســتوى التعليمــي العــالي  يبــدون 

أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البلديــة و ذلك بنســبة 77%. 

كذلــك %83 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

69% مــن ســكان ولايــة باجــة باجــة يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس حزب ســياسي.

ســكان ولايــة باجــة البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكــر يبــدون أكــر 

ــبة  ــك بنس ــياسي و ذل ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت تأيي

 . 57%

ــا  ــدون أيض ــى يب ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح المنتم

ــك  ــياسي و ذل ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا  لت ــر تأيي الأك

بنســبة 92%.

ولاية جندوبة:

تضــمّ هــذه الولايــة  426000 ســاكنا و تمســح 102 23 كــم2. يقــوم 

ــة المــواشي  ــوب و تربي ــة عــى زراعــة الحب ــة جندوب إقتصــاد ولاي

ــي  ــة تغط ــذه الولاي ــات في ه ــجار. الغاب ــة الأش ــتنة و زراع والبس

ــار. 470 118 هكت
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النتائج بالنسبة لولاية جندوبة:

تمّ استجواب 150 ساكنا من ولاية جندوبة . يتوزعّون كالآتي:

الولايــات الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحياة السياســية.

المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدأ  %35 منهــم يفــرّون هــذا الموقــف 

المســاواة بــن الجنســن، %21 يــرون أن المــرأة التونســية لهــا الحــق في 

المشــاركة في الحيــاة السياســية و %17 يشــجعون المــرأة عــى المشــاركة 

في السياســة لــي تثبــت نفســها و تثبــت مكانتهــا في المجتمــع، 12% 

ــد للبــاد، للشــعب و للمجتمــع.  يعتقــدون أن مشــاركة المــرأة مفي

%11 يــرون أنــه عليهــا المشــاركة في الحيــاة السياســية لتمثــل المــرأة 

و لتدافــع عــى حقوقهــا و مكتســباتها، %10 يؤكــدون بــأن مشــاركتها 

في الحيــاة السياســية هــو واجــب و أن المــرأة يمكــن أن تكــون أفضــل 

مــن الرجــل.

المواقف العامة لسكان ولاية جندوبة حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــاة  ــدون لمشــاركة المــرأة في الحي ــة إجــالا مؤيّ ــة جندوب ســكان ولاي

ــيّة: السياس

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون مش ــة يؤي ــكان جندوب ــن  س 71% م

السياســية، و هــي تحتــل بهــذه النســبة المرتبــة الثامنــة مــن بــن 

ســكان ولايــة جندوبــة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة هــم 

الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية بنســبة %81، ونفــس 

الــيء بالنســبة لـــ %78 مــن البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكثر.

%79 مــن ســكان جندوبــة مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيدّون 

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية – نفــس الــيء بالنســبة لـ100% 

ــح  ــن الشرائ ــى و %90 م ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن الشريح م

المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا يشــركون في نفــس الموقــف.

 ســكان جندوبــة أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان جندوبــة تحفّظــا أكــر، فــــ%59 منهــم فقــط 

توزيع العينة من ولاية جندوبة

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

مواقف سكان جندوبة حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية
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يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%50 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.

ــة  ــكان ولاي ــن س ــارة إلى أن %72 م ــدر الإش ــرى، تج ــة أخ ــن ناحي م

ــل المــرأة  ــدون أن تتحمّ ــة البالغــن مــن العمــر 45 فأكــر يؤي جندوب

ــن  ــبة  لـــ70 %م ــيء بالنس ــس ال ــر. و نف ــية أك ــؤوليات سياس مس

ســكان الوســط الريفــي و%75 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي و 

%87 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

 مواقــف ســكان جندوبــة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــة يؤي ــن ســكان جندوب 52 %م

و المــرأة في القائمــات الانتخابيــة للانتخابــات القادمــة، بينــا 36 %لا 

يؤيــدون ذلــك.

50 %مــن مؤيــدي مبــدإ التناصــف يــررون ذلــك بإيمانهــم بالمســاواة 

بــن الرجــل و المــرأة. 

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف، فــإن %33 منهــم يقــرّون بــأن 

المــرأة لا تملــك الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية و أن 

الرجــال أجــدر منهــن.

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة جندوبــة البالغــون مــن العمــر45 

ــم في  ــاء عائلته ــدى نس ــاركة إح ــدا لمش ــر تأيي ــم الأك ــر ه ــنة فأك س

ــنة  ــر 60 س ــن العم ــن م ــن البالغ ــبة 78 %م ــية بنس ــاة السياس الحي

وأكــر و %72 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة، نفــس 

ــن  ــي، و 88 %م ــن ســكان الوســط الريف ــيء بالنســبة لـــ61 %م ال

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني الذي

ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــة إزاء تحمّ ــكان جندوب ــف س مواق

ــر: أك

63 %مــن ســكان جندوبــة يؤيــدون أن تتحمّــل المرأة أكثر مســؤوليات 

سياسية.

يــرّرون هــذا الموقــف في 39 %مــن الحــالات بكــون المــرأة لهــا 

الكفــاءات اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )تكويــن و أفــكار 

و قيمــة مضافــة(، في %27 مــن الحــالات بكــون المــرأة لهــا المهــارات و 

الميــزات الإنســانية اللازمــة للحيــاة السياســية (القــدرة عــى التعبئــة، 

ــن  ــاواة ب ــدإ المس ــالات بمب ــن الح ــدق(، و في 22 %م ــة، الص النجاع

ــرأة. الرجــل و الم
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مواقف سكان جندوبة فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان جندوبة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر
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%58 مــن البالغــن مــن العمــر بــن 45 و 59 ســنة و %75 مــن  

ــدأ  ــدون مب ــة الأعــى يؤي ــة و الإجتماعي المنتمــن إلى الشريحــة المهني

التناصــف.

مواقــف ســكان ولايــة جندوبــة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

الأحــزاب السياســية:

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــة يؤي ــة جندوب ــكان ولاي ــن س 53 %م

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية. 42 %منهــم يعت

ــا  ــرون أنه ــياسي و ي ــهد الس ــرأة في المش ــود الم ــان وج ــيلة لض كوس

تســتحق فرصــة للمشــاركة. الـــ33 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون 

ــه ينبغــي الإســتناد عــى أســاس  ــن الحــالات بأن ــم في %21 م موقفه

ــاءة  ــودة و كف ــر ج ــي لا تُ ــس ل ــن الجن ــر ع ــض النظ ــدارة بغ الج

ــحين. المترش

مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

%58 مــن البالغــن مــن العمــة بــن 45 و 59 ســنة و %48 مــن  

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح المنتم

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في  %61 مــن ســكان جندوب

السياســة، بينــا %34 يــرون عكــس ذلــك.

%39 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتبرون 

ــا  ــرون أنه ــا و %27 ي ــا و كفاءته ــن في أفكاره ــة تكم ــذه القيم أن ه

تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق المــرأة و بصفــة عامــة 

عــن حقــوق الإنســان و الطفــل و مســاهمتها في تنميــة البــاد.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%11 مــن ســكان جندوبــة يقــرون بكونهــم أكــر اقتناعــا بالنســاء، 53% 

منهــم يــررون موقفهــم هــذا بتمتــع المــرأة بمهــارات أكــر في التواصــل.

%57 مــن ســكان ولايــة جندوبــة أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجال، 

%50 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصل.

21% يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

مواقف سكان جندوبة إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية جندوبة إزاء تخصيص حصة للنساء 

في الأحزاب السياسية 
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نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــة صرح ــة جندوب ــكان ولاي ــن س 14% م

لفائــدة إمــرأة في الانتخابــات القادمــة، %53 منهــم ينــوون التصويــت 

ــت. ــوون التصوي لرجــل و %7 لا ين

%38 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لامــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

%53 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

النجاعــة و الفعاليــة..( و %31 ســيصوتون لرجــل عــن قناعــة شــخصية 

بكــون الرجــال أفضــل مــن النســاء.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــة يعتق ــة جندوب ــكان ولاي ــن س %74 م

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البلاد. و يشــارك في 

هــذه الفكــرة %100 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى، و %81 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 45 و 59 ســنة.

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــة يعتق ــة جندوب ــكان ولاي ــن س %74 م

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة. ــاة الاجتماعي في الحي

ــة و  ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي ــن هــؤلاء %87 م ــن ب م

الإجتماعيــة الأعــى، و %83 مــن البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكــر 

و %77 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي.

· ــولي 	 ــون ت ــى ك ــون ع ــة موافق ــة جندوب ــكان ولاي ــن س %51 م

ــياسي. ــف الس ــص العن ــاهم في تقلي ــية يس ــؤوليات سياس ــرأة مس الم

%55 مــن ســكان ولايــة جندوبــة الذيــن أعمارهــم مــا بــن 30 و 44 

ســنة، و %67 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

العليــا يســاندون هــذه الفكــرة.

· %77 مــن ســكان ولايــة جندوبــة يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص 	

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــة يعتق ــة جندوب ــكان ولاي ــن س %46 م

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

ــة. الاحتيالي

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%61 مــن ســكان ولايــة جندوبــة يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن المنتمــن  ــم، و بالخصــوص، %87 م مســؤوليات سياســية في ولايته

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %71 مــن  المنتمــن 

ــا و %78 مــن البالغــن مــن  ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني إلى الشرائ

ــرة. ــذه الفك ــركون في ه ــر يش ــنة و أك ــر 60 س العم

على الصعيد الوطني:

%67 مــن ســكان ولايــة جندوبــة يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي
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ــة و  ــة المهني ــن إلى الشريح ــة المنتم ــة جندوب ــكان ولاي ــن  س %62 م

ــس الحكومــة. ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــع ت ــة الأعــى م الإجتماعي

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــة يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب  ــة جندوب 79% مــن ســكان ولاي

ــرأة. ــرة في وزارة غــر وزارة الم وزي

ــة و  ــة المنتمــن إلى الشريحــة المهني ــة جندوب 100% مــن ســكان ولاي

الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون تــولي المــرأة لمنصــب وزيــرة بغــض النظــر 

ــن إلى  ــن المنتم ــبة لـــ%90 م ــيء بالنس ــس ال ــرأة. نف ــن وزارة الم ع

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني الشرائ

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــة يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب  ــة جندوب %76 مــن ســكان ولاي

رئيــس بلديــة.

ســكان ولايــة جندوبــة مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أكــر 

تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البلديــة و ذلــك بنســبة 81% . 

كذلــك %100 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى و %81 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

. لعليا ا

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــة يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب  ــة جندوب 60% مــن ســكان ولاي

رئيــس حــزب ســياسي.

ســكان ولايــة جندوبــة البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكــر يبــدون 

أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب ســياسي و ذلــك بنســبة 

 . 72%

نفــس الــيء بـــ%88 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعية 

الأعــى و %81 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

يبــدون أيضــا الأكــر تأييــدا  لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب 

ســياسي.

و  المهنيــة  الشرائــح  إلى  المنتمــن  مــن  الفكــرة هــم 76%  لهــذه 

الإجتماعيــة العليــا و %75 مــن الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى ، و أيضــا %72 مــن البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكــر و 

%75 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%32 من سكان ولاية جندوبة يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

الجمهورية.

نشــر إلى أن ســكان ولايــة جندوبــة مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة 

و الإجتماعيــة العليــا هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة مراكــز القيــادة 

في المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %52 منهــم يؤيــدون تــولي المــرأة 

ــن  ــبة لــــ %56 م ــيء بالنس ــس ال ــة. نف ــس الجمهوري ــب رئي منص

ــن  ــر و %45 م ــر 60 ســنة و أك ــن العم ــة البالغــن م ســكان جندوب

ذوي مســتوى التعليــم العــالي.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــة يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب  ــة جندوب 52% مــن ســكان ولاي

رئيــس البرلمــان، و بالخصــوص البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكــر، إذ 

أن %61 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان. 

ســكان جندوبــة مــن مســتوى التعليــم العــالي هــم مــن أكــر المؤيدين 

ــك  ــبة %64. كذل ــك بنس ــان و ذل ــس برلم ــب رئي ــرأة منص ــولي الم لت

ــة الأعــى إذ أنهــم  ــة و الإجتماعي ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني الذي

يؤيــدون هــذا الموقــف بنســبة 87%.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%41 مــن ســكان ولايــة جندوبــة هــم يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة 

منصــب رئيــس الحكومــة.

ــم  ــر ه ــنة و أك ــر 60 س ــن العم ــن م ــة البالغ ــة جندوب ــكان ولاي س

الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيادة في المشــهد الســياسي 

التونــي، إذ أن %67 منهــم مــع توليهــا منصــب رئيــس الحكومــة.
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ولاية الكاف:

تضمّ هذه الولاية 258 100 ساكنا و تمسح 965 4 كم2 . 

ــبة  ــاهم بنس ــي تس ــاس و ه ــة بالأس ــة و زراعي ــة منجمي ــي منطق ه

ــي. ــي الوطن ــاج الزراع ــن الإنت %4.9 م

النتائج بالنسبة لولاية الكاف:

تمّ استجواب 159 ساكنا من ولاية الكاف. يتوزعّون كالآتي:

توزيع العينة من ولاية الكاف

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقف العامة لسكان ولاية الكاف حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون لمش ــالا مؤيّ ــكاف إج ــة ال ــكان ولاي س

ــيّة: السياس

الحيــاة  المــرأة في  يؤيــدون مشــاركة  الــكاف  مــن  ســكان   70%

ــن  ــن ب ــعة م ــة التاس ــبة المرتب ــذه النس ــل به ــي تحت ــية، و ه السياس

الولايــات الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.
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%27 منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبدأ المســاواة 

ــاة  ــاركة في الحي ــا المش ــن حقه ــه م ــدون أن ــن، %17 يؤك ــن الجنس ب

السياســية، %15 يــررون موقفهــم بــأن المــرأة التونســية أثبتــت 

قدرتهــا في شــتى المجــالات و بكونهــا تلعــب دورا هامّــا، أساســياّ 

ومؤكــدا في المجــال الاجتماعــي وبصــورة خاصــة في المجــال الســياسي و 

%11 يــرون ان المــرأة تتمتــع بالمهــارات و الميــزات الإنســانية اللازمــة 

ــة، النجاعــة، النزاهــة(.  ــاة السياســية )القــدرة عــى التعبئ للحي

ســكان ولايــة الــكاف الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 30 و 44 ســنة 

هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية بنســبة 77%، 

ونفــس الــيء بالنســبة لـ%78مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي.

%83 مــن الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى ، و %79  مــن 

ــف. ــس الموق ــركون في نف ــا يش ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني الشرائ

 ســكان الــكاف أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان الــكاف تحفّظــا أكــر، فــــ%58 منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%28 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة الــكاف الذيــن تــراوح أعمارهــم 

بــن 45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم 

ــبة لـــ67%  ــيء بالنس ــس ال ــبة 61 %، نف ــية بنس ــاة السياس في الحي

مــن الذيــن يعيشــون في وســط حــري و 67 % مــن ســكان الــكاف 

ــا. ــة العلي المنتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعي

مواقف سكان الكاف إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

%67 مــن ســكان الــكاف يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سية. سيا

يــرّرون هــذا الموقــف في %27 مــن الحــالات بكــون المــرأة لهــا 

ــدرة  ــية (الق ــاة السياس ــة للحي ــانية اللازم ــزات الإنس ــارات و المي المه

ــرروا موقفهــم بالإشــارة  ــة، النجاعــة، النزاهــة(، و %13 ب عــى التعبئ

ــن. ــن الجنس ــاواة ب ــدأ المس لمب

مواقف سكان الكاف حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان الكاف فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية
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تجــدر الإشــارة إلى أن 77 %مــن ســكان ولايــة الــكاف الذيــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ68 %مــن ســكان الوســط 

الريفــي و بنســبة 76 %مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي، و 

أخــرا  83 %مــن ســكان الــكاف الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة 

و الإجتماعيــة الأعــى.

مواقــف ســكان الــكاف إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل   و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــكاف يؤي %53 مــن ســكان ال

ــا %28 لا  ــة، بين ــات القادم ــة للانتخاب ــات الانتخابي ــرأة في القائم الم

ــك. ــدون ذل يؤي

التناصــف يــررون موقفهــم بإيمانهــم  %50 مــن مؤيــدي مبــدإ 

بالمســاواة بــن الرجــل و المــرأة.

ــرّون  ــم يق ــإن %20 منه ــف، ف ــدأ التناص ــن لمب ــبة للرافض ــا بالنس أم

بــأن المــرأة لا تملــك المهــارات اللازمــة للحيــاة السياســية و أن الرجــال 

أجــدر منهــن.

ســكان ولايــة الــكاف الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة هــم 

الأكــر تأييــدا لمبــدأ التناصــف بــن الرجــل و الإمــرأة و ذلــك بنســبة 

%57 و بنســبة 61 %مــن بــن الذيــن يعيشــون في الوســط الحــري.

مواقــف ســكان ولايــة الــكاف إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــكاف يؤي ــة ال ــكان ولاي ــن س 36 %م

ــف  ــذا الموق ــررون ه ــم ي ــية. 27 %منه ــزاب السياس ــاء في الأح للنس

ــذا  ــون له ــل.      الـــ30 %الرافض ــرأة و الرج ــن الم ــاواة ب ــدأ المس بمب

المبــدأ، يــررون موقفهــم في %20 مــن الحــالات بكــون تخصيــص 

ــرص. ــؤ الف ــع تكاف ــارض م ــائية يتع ــة نس حصّ

مواقف سكان الكاف إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة مواقف سكان الكاف إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

في القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 
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ــن  ــن البالغ ــالي و %43 م ــم ع ــم مســتوى تعلي ــن له ــن الذي ــن ب %44 م

مــن العمــر 60 ســنة و أكــر و %42 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون تخصيــص حصّة للنســاء في الأحزاب السياســية.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــكاف يعت ــكان ال ــن س %47 م

ــك. ــس ذل ــرون عك ــا %40 ي ــة، بين السياس

%33 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتبرون 

أن هــذه القيمــة تكمــن في دفاعهــا عــى حقــوق المــرأة و بصفــة عامــة 

ــن في  ــة تكم ــذه القيم ــرون أن ه ــان« و %28 ي ــوق الإنس ــى حق ع

أفكارهــا و كفاءتهــا.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــاء و  ــا بالنس ــر اقتناع ــم أك ــرون بكونه ــكاف يق ــكان ال ــن س %18 م

ــي  ــاء و ه ــر في النس ــون أك ــم يثق ــك بكونه ــررون ذل ــم ي %45 منه

ــة. ــر مصداقي ــع بأك تتمت

%32 مــن ســكان ولايــة الــكاف أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجــال، 

%49 يــررون موقفهــم بالميــزات الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل 

)القــدرة عــى التعبئــة، النجاعــة، النزاهــة، التعاطــف(.

%38 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــكاف صرح ــة ال ــكان ولاي ــن س %25 م

لفائــدة امــرأة في الانتخابــات القادمــة، %30 منهــم ينــوون التصويــت 

ــت. ــوون التصوي ــل و %15 لا ين لرج

%25 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لامــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

%36 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للميــزات 

التــي يتمتــع بهــا الرجــل )كاريزمــا، القــدرة عــى التعبئــة، النجاعــة( و 

%21 ســيصوتون لرجــل عــن قناعــة شــخصية بإعتبارهــم أن الرجــال 

أفضــل مــن النســاء(.

مواقف سكان ولاية الكاف إزاء تخصيص حصة للنساء

 في الأحزاب السياسية 

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %70 مــن ســكان ولايــة الــكاف يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

ــن ذوي  ــكاف م ــة ال ــكان ولاي ــن س ــوالي %75 م ــرة ح ــذه الفك في ه

مســتوى التعليــم العــالي، و %77 مــن المنتمــون إلى الشرائــح المهنيــة 

ــن 30  ــراوح أعمارهــم م ــن ت ــن الذي ــا و %80 م ــة العلي و الإجتماعي

ــنة. إلى 44 س

· %71 مــن ســكان ولايــة الــكاف يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة. ــاة الاجتماعي في الحي

مــن بــن هــؤلاء %83 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعية 

الأعــى و %79 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

و %80 مــن الذيــن لديهــم مســتوى التعليــم العالي.

· %58 مــن ســكان ولايــة الــكاف موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي.

ــن أعمارهــم              مــا بــن  ــكاف الذي ــة ال %61 مــن ســكان ولاي

30 و 44 ســنة يســاندون هــذه الفكــرة و كذلــك %59 مــن الشرائــح 

ــا. ــة العلي المهنيــة و الإجتماعي

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــكاف يعتق ــة ال ــكان ولاي ــن س %74 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

· %54 مــن ســكان ولايــة الــكاف يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

الاحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

المــرأة لأكــر  يؤيــدون تحمــل  الــكاف  %65 مــن ســكان ولايــة 

ولايتهــم. في  سياســية  مســؤوليات 

%83 مــن المنتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 

ــر يشــركون في هــذه  %86 مــن البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أك

ــرة. الفك

على الصعيد الوطني:

المــرأة لأكــر  يؤيــدون تحمــل  الــكاف  %66 مــن ســكان ولايــة 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

لهــذه الفكــرة هــم %83 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى ، و %86 مــن البالغــن    60 ســنة و أكــر و 73% 

مــن ذوي المســتوى التعليمــي العــالي.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــكاف يؤي ــة ال ــكان ولاي ــن س %45 م

ــة. ــس الجمهوري رئي

نشــر إلى أن ســكان ولايــة الــكاف مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي 

ــادة في المشــهد الســياسي التونــي،  ــولي المــرأة مراكــز القي ــدون ت يؤي

إذ أن %51 منهــم يؤيــدون تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــكاف يؤي ــة ال ــكان ولاي ــن س %49 م

رئيــس البرلمــان ، و بالخصــوص الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 45 و 

59ســنة، إذ أن %64 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان. 

ســكان الــكاف مــن مســتوى التعليــم العــالي هــم مــن أكــر المؤيديــن 

ــك  ــبة %52. كذل ــك بنس ــان و ذل ــس برلم ــب رئي ــرأة منص ــولي الم لت

ــدون  ــا يؤي ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني ــون إلى الشرائ ــن ينتم الذي

ــف بنســبة 54%. أيضــا هــذا الموق

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــكاف يؤي ــة ال ــكان ولاي ــن س %48 م

ــة. ــس الحكوم رئي

ســكان ولايــة الــكاف البالغــن مــن العمــر 60 ســنة و أكــر هــم الأكــر 

ــياسي  ــهد الس ــادة في المش ــب القي ــرأة مناص ــولي الم ــرة ت ــدا لفك تأيي

ــا منصــب رئيــس حكومــة. التونــي، إذ أن %57 منهــم مــع توليه

ســكان الــكاف مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضــا مــن 

ــبة 49%  ــة بنس ــس حكوم ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــن لت ــر المؤيدي أك

مثلهــم مثــل الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

و ذلــك بنســبة 44%.
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بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــكاف يؤي ــة ال ــكان ولاي ــن س %71 م

ــرأة. ــر وزارة الم ــرة في وزارة غ وزي

%83 مــن ســكان ولايــة الــكاف الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة 

ــض  ــرة بغ ــب وزي ــرأة لمنص ــولي الم ــدون ت ــى يؤي ــة الأع و الإجتماعي

النظــر عــن وزارة المــرأة.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــكاف يؤي ــة ال ــكان ولاي ــن س %74 م

ــة. ــس بلدي رئي

ســكان ولايــة الــكاف مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أكــر 

تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البلديــة و ذلــك بنســبة 78%.

كذلــك %75 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــكاف يؤي ــة ال ــكان ولاي ــن س %69 م

ــياسي. ــزب س ــس ح رئي

ــدون  ــر يب ــن العمــر 60 ســنة و أك ــكاف البالغــن م ــة ال ســكان ولاي

أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب ســياسي و ذلــك بنســبة 

 .86%

ســكان ولايــة الــكاف مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضــا 

ــك  ــياسي و ذل ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا  لت ــر تأيي الأك

بنســبة 70%.

ولاية  سليانة:

تضمّ هذه الولاية 235 300 ساكنا و تمسح 4 642 كم2 . 

الزراعــة في هــذه الولايــة تنقســم الى فئتــن كبيرتــن: المناطــق المرويــة 

و المحاصيــل الرئيســية مــن الحبــوب وتعتــر ولايــة ســليانة مــن أفقــر 

ــا  ــي انطلقــت منه ــن المناطــق الت ــن ب ــاد  و هــي م ــات في الب الولاي

ثــورة 14 جانفــي 2011.
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النتائج بالنسبة لولاية سليانة:

تمّ استجواب 153 ساكنا من ولاية سليانة. يتوزعّون كالآتي:

ــجعون  ــالي يش ــياسي الح ــهد الس ــن المش ــن ع ــر راض ــم غ %9 بكونه

المــرأة عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية للحاجــة للتغيــر و التنويــع 

و خلــق التــوازن في الســاحة السياســية و أخــرا، %8 يــرون أن المــرأة 

تمتلــك المهــارات و الميــزات الإنســانية اللازمــة للحيــاة السياســية 

ــة(. ــة، النزاه ــة، النجاع ــى التعبئ ــدرة ع )الق
توزيع العينة من ولاية سليانة

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقف العامة لسكان ولاية سليانة حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

سكان ولاية  سليانة نسبيا ضد مشاركة المرأة في الحياة السياسيّة:

%49 مــن  ســكان ولايــة ســليانة يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

ــن  ــن ب ــرة م ــة الأخ ــبة المرتب ــذه النس ــل به ــي تحت ــية، و ه السياس

الولايــات الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

في %27 مــن الحــالات، يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة 

ــرأة  ــى الم ــب ع ــه يج ــن و %17 بأن ــن الجنس ــاواة ب ــدأ المس إلى مب

المشــاركة في السياســة لتثبــت نفســها و تثبــت مكانتهــا في المجتمــع، 

مواقف سكان سليانة حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

62 %مــن ســكان ولايــة ســليانة الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 18 

ــاة السياســية،  ــدا لمشــاركة المــرأة في الحي و 29 ســنة هــم الأكــر تأيي

ونفــس الــيء بالنســبة لـــ%72 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي و 

أيضــا %67 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 

%59 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

 ســكان ســليانة أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان الــكاف تحفّظــا أكــر، فــــ%41 منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%24 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.
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تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة ســليانة الذيــن تــراوح أعمارهــم 

بــن 18 و 29 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم 

في الحيــاة السياســية بنســبة 52 %، نفــس الشيء بالنســبة لـــ55 % من 

ــم العــالي و %50 مــن المنتمــون  ســكان ســليانة ذوي مســتوى التعلي

إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

مواقف سكان سليانة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

%43 مــن ســكان ســليانة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سية. سيا

ــت  ــرأة أثبت ــون الم ــالات بك ــن الح ــف في %30 م ــذا الموق ــرّرون ه ي

قدراتهــا و تلعــب دورا هامــا، ضروريــا و مؤكــد في المجــال الإجتماعــي 

و الســياسي و في %23 مــن الحــالات،  بكــون المــرأة تتمتــع بالمهــارات 

و الميــزات الإنســانية اللازمــة للحيــاة السياســية )القــدرة عــى التعبئــة، 

اللازمــة  الكفــاءة  لهــا  المــرأة  النزاهــة( و %22 بكــون  النجاعــة، 

للمشــاركة في الحيــاة السياســية (تكويــن و أفــكار و قيمــة مضافــة(.

تجــدر الإشــارة إلى أن %48 مــن ســكان ولايــة ســليانة الذيــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ62 %مــن الذيــن لديهــم 

ــن  ــليانة الذي ــكان س ــن س ــرا   59 %م ــالي، و أخ ــم ع ــتوى تعلي مس

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني ينتمــون إلى الشرائ

 مواقــف ســكان ســليانة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

%22 فقــط مــن ســكان ســليانة يؤيــدون تطبيــق التناصــف بــن 

ــات القادمــة، بينــا  ــة للانتخاب الرجــل و المــرأة في القائمــات الانتخابي

ــك. ــدون ذل %48 لا يؤي

%63 من مؤيدي مبدإ التناصف يبررون موقفهم بإيمانهم بالمساواة 

بين الرجل و المرأة.

ــأن  ــم يرون ــإن %30 منه ــف، ف ــدأ التناص ــن لمب ــبة للرافض ــا بالنس أم

نســبة %50 مبالــغ فيهــا و أنــه يجــب أن يكــون الرجــال أكــر حضــور 

مــن النســاء في المشــهد الســياسي.

مواقف سكان سليانة فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان سليانة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر
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ــن 45 و  ــراوح أعمارهــم ب ــن ت ــة ســليانة الذي %61 مــن ســكان ولاي

59 ســنة و %48 ممّــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة غير 

العليــا يعــرّون عــن عــدم تأييدهــم لمبــدإ التناصــف.

مواقــف ســكان ولايــة ســليانة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــليانة يؤي ــة س ــكان ولاي ــن س %23 م

ــف  ــذا الموق ــررون ه ــم ي ــية. 26 %منه ــزاب السياس ــاء في الأح للنس

ــل. ــرأة و الرج ــن الم ــاواة ب ــدأ المس بمب

الـــ%28 الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون موقفهــم في %22 مــن 

الحــالات بــأن المــرأة لا تملــك الكفــاءة اللازمــة للحيــاة السياســية و أن 

الرجــال هــم الأجــدر و في %20 مــن الحــالات بأنــه مــن الوجــوب أن 

ــة للرجــال. تبقــى الأغلبي

ــن  ــنة و %36 ممّ ــن 30 و 44 س ــر ب ــن العم ــن م ــن البالغ %38 م

ــح  ــن إلى الشرائ ــن المنتم ــالي و %45 م ــم الع ــتوى التعلي ــم مس لديه

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــا و إلى الشريح ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

ــة للنســاء في الأحــزاب السياســية. ــص حصّ ــدون تخصي الأعــى لا يؤي

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــليانة يعت ــكان س ــن س %65 م

ــك. ــس ذل ــرون عك ــا %13 ي ــة، بين السياس

%35 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتبرون 

ــا  ــرون أنه ــا، و %20 ي أن هــذه القيمــة تكمــن في أفكارهــا و كفاءته

تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــى حقــوق المــرأة و بصفــة عامــة 

ــرات و  ــاهمتها في المظاه ــر مس ــك ع ــان و كذل ــوق الإنس ــى حق ع

ــات.  الإعتصام

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%5 فقــط مــن ســكان ســليانة يقــرون بكونهــم أكــر اقتناعــا بالنســاء، 

%43 منهــم بــرروا هــذا الموقــف بكــون المــرأة لديهــا مهــارات كبــرة 

في التواصــل.

مواقف سكان سليانة إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة 

في القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية سليانة إزاء تخصيص حصة للنساء 

في الأحزاب السياسية 
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%51 مــن ســكان ولايــة ســليانة أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجــال، 

%45 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل.

%23 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــدون أن تحمــل الم ــليانة يعتق ــة س ــكان ولاي ــن س %52 م

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

ــة و  ــح المهني ــن إلى الشرائ ــن المنتم ــوالي %68 م ــرة ح ــذه الفك في ه

الإجتماعيــة العليــا و %62 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 18 

ــنة. و 29 س

· ــرأة 	 ــدون أن تحمــل الم ــليانة يعتق ــة س ــكان ولاي ــن س %46 م

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة. ــاة الاجتماعي في الحي

مــن بــن هــؤلاء %67 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعية 

الأعــى و %55 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا  بــن 18 و 29 ســنة، 

و %66 مــن الذيــن لديهــم مســتوى التعليــم العــالي.

· %44 مــن ســكان ولايــة ســليانة موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنف الســياسي.

%57 مــن ســكان ولايــة ســليانة الذيــن أعمارهــم مــا بــن 18 و 

ــن إلى  ــن المنتم ــك %78 م ــرة و كذل ــذه الفك ــاندون ه ــنة يس 29 س

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %77 مــن المنتمــن إلى 

الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــليانة يعتق ــة س ــن ســكان ولاي %52 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 

نوايا التصويت:

%5 مــن ســكان ولايــة ســليانة صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائدة 

امــرأة في الانتخابــات القادمــة، %47 منهــم ينــوون التصويــت لرجــل و 

ــوون التصويت. %21 لا ين

%39 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لفائــدة إمــرأة ســيقومون بذلــك 

ــن  ــه م ــالي لأن ــياسي الح ــهد الس ــوازن في المش ــر و الت ــة للتغي للحاج

ــة. ــم الرجــال لم يعطــوا أي إضاف رأيه

%28 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لفائــدة رجــل، ســيقومون بذلــك 

لأجــل كفاءاتــه و أفــكاره و %26 لميزاتــه )كاريزمــا، القــدرة عــى 

ــخصية  ــة ش ــن قناع ــل ع ــيصوتون لرج ــة( و %24 س ــة، النجاع التعبئ

ــأن الرجــال أفضــل مــن النســاء. ــن ب معتبري
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· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــليانة يعتق ــة ا س ــكان ولاي ــن س %42 م

ــات  ــاد و الممارس ــلص الفس ــأنه أن يقـ ــن ش ــية م ــؤوليات سياس لمس

الاحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%37 مــن ســكان ولايــة ســليانة يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ولايتهــم. في  سياســية  مســؤوليات 

%67 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 55% 

ــا و 43%  ــة العلي ــة و الإجتماعي مــن مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهني

مــن البالغــن مــن العمــر بــن 18 و 29 ســنة يؤيــدون ذلــك.

على الصعيد الوطني:

%37 مــن ســكان ولايــة ســليانة يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

لهــذه الفكــرة هــم %56 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى و %50 مــن الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

ــن  ــن 18 و 29 ســنة و %57 م ــر ب ــن العم ــن البالغــن م ، و %40 م

ــالي. ــم الع ــتوى التعلي ــاب مس ــن أصح ــليانة م ــكان س س

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%19 من سكان ولاية سليانة يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

الجمهورية.

ــة و  ــة المهني ــن إلى الشريح ــليانة المنتم ــة س نشــر إلى أن ســكان ولاي

الإجتماعيــة الأعــى هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة مراكــز القيــادة في 

ــولي المــرأة  ــدون ت المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %22 منهــم يؤي

ــن  ــبة لـــ%25 م ــيء بالنس ــس ال ــة. و نف ــس الجمهوري ــب رئي منص

ــم العــالي. ســكان ســليانة مــن ذوي مســتوى التعلي

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%18 من سكان ولاية سليانة يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

البرلمان، و بالخصوص الذين تتراوح أعمارهم ما بين 30 و  44 سنة، إذ 

أن %21 منهم مع تولي المرأة منصب رئيس برلمان. 

ســكان ســليانة ذوي مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضــا مــن أكــر 

المؤيديــن لتــولي المــرأة مراكــز القيــادة في المشــهد الســياسي التونــي، 

إذ أن %25 منهــم يؤيــدون تــولي المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان.

و  المهنيــة  الشريحــة  إلى  المنتمــن  مــن  لـــ23%  بالنســبة  كذلــك 

العليــا. الإجتماعيــة 

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــليانة يؤي ــة س ــكان ولاي ــن س %17 م

ــة. ــس الحكوم رئي

ســكان ولايــة ســليانة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة هــم 

الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس حكومــة بنســبة 21%.

ســكان ســليانة مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يبــدون أيضــا مــن 

ــياسي  ــهد الس ــادة في المش ــز القي ــرأة مراك ــولي الم ــن لت ــر المؤيدي أك

ــس  ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدون ت ــم يؤي ــي، إذ أن %30 منه التون

ــة. الحكوم

و أخــرا، %23 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

هــم أيضــا مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس الحكومــة.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%54 من سكان ولاية سليانة يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب وزيرة في 

وزارة غير وزارة المرأة.

%78 مــن ســكان ولايــة ســليانة المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون تــولي المــرأة لمنصــب وزيــرة بغــض النظــر 

عــن وزارة المــرأة.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــليانة يؤي ــة س ــكان ولاي ــن س %58 م

رئيــس بلديــة و بالخصــوص ذوي مســتوى التعليــم العــالي، إذ أن 77% 

منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس بلديــة.

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــليانة المنتم ــة س ــكان ولاي س

الأعــى  يبــدون أيضــا أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البلديــة 

و ذلــك بنســبة 78% .

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

 %38 من سكان ولاية سليانة يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

حزب سياسي.
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ــنة  ــن 18 و 29 س ــم ب ــراوح أعماره ــن ت ــليانة الذي ــة س ــكان ولاي س

ــياسي و  ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــدون أك يب

ــبة 38%. ــك بنس ذل

ــا  ــدون أيض ــالي يب ــم الع ــتوى التعلي ــن ذوي مس ــليانة م ــكان س  س

مــن أكــر المؤيديــن لتــولي المــرأة مراكــز القيــادة في المشــهد الســياسي 

ــس  ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدون ت ــم يؤي ــي، إذ أن %43 منه التون

ــياسي. حــزب س



ــم  ــج الأم ــع لبرنام ــابي التاب ــار الإنتخ ــم المس ــروع دع ــام م ق

المتحــدة الإنمــائي بتونــس بإنجاز ســر الآراء عن نظرة التونســیین 

إلى مشــاركة المرأة في الحیـــــاة السیاسیـــة في تونس بدعم من :




